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December. Zadnji mesec leta. Mesec, 
v katerem delamo analize opravljenega 
dela, mesec druženja, čarobnosti in to-
pline. 

To je verjetno tudi mesec, za katerega 
lahko brez pomisleka trdimo, da mu vlada 
prijaznost. Največ je namreč razdajamo 
ravno decembra. Morda celo preveč. Ker 
se včasih zazdi, da nam je zmanjka v vseh 
drugih mesecih leta ... Prijaznost prihaja 
v spremstvu solidarnosti, hvaležnosti in 
razumevanja. Sprejemanja in povezova-
nja. Vse zaključujemo. 
Dobro bi bilo zaključiti tudi vso negativ-
nost, sovražnost in godrnjavost. Enkrat za 
spremembo bi bilo res lepo, da klišejsko 
prižiganje luči dejansko prižiga razum. 
Tak, ki zna odpuščati, razumeti in pod-
preti. Tak, ki ne obsoja vsepovprek, ki ne 
kritizira vsega in vsakogar, tak, ki premore 
pogled v ogledalo in se vpraša, kaj dobre-
ga lahko prispeva sam. 
Ob koncu leta se pospremimo v nov dan 
s »Srečno«. Pa z »Naj bo zdravo«. Pa 
seveda prijazno in srčno. A kakor hitro 
se premaknejo kazalci in obrnemo leto, 
prevlada občutek, da gre vsa prijaznost 
hitro v pozabo; pretekli dnevi sprejemanja 
in razumevanja, ki so napovedovali boljši 
jutri, kot da so ugasnili skupaj z lučmi. 
Želim nam boljši jutri, v katerem bomo 

nastavljali ogledalo najprej sebi in potem 
razmislili, ali bomo sodili druge. Tak, v 
katerem bomo vsi sprejeli svoj košček 
odgovornosti in se trudili, da s svojimi 
ravnanji gradimo, ne rušimo in ne tepta-
mo. Da z izrečenimi besedami celimo, ne 
ranimo. Da ustvarjamo mir in umirjamo 
kaos. Tega je v tem norem tempu tako ali 
tako preveč. Tak, v katerem bomo kavč 
politiko zamenjali s politiko dobrih del. 
Tak, v katerem ne bomo žalili lastne vre-
dnosti in se ne bomo dajali v nič … Tak, 
v katerem bomo ponosni na vse, kar smo. 
Leto, ki prihaja, ne bo lahko. A to ne 
pomeni, da mora biti težko. Zagotovo bo 
polno izzivov. Kako se jih bomo lotevali, 
je v naših rokah. 
Lahko gradimo. Lahko rušimo. Lahko 
povezujemo. Lahko razdvajamo. Lahko 
sodelujemo. Lahko nagajamo. Lahko smo 
strpni. Ali pač ne. Lahko smo potrpežljivi 
ali žaljivi. Vse je stvar izbire.
V novem letu nam želim veliko dobrih 
izbir. Prijaznih in iskrenih. Konstruktiv-
nih in pozitivnih zgodb. Takih, ki bodo 
dejansko mestu dajale priložnost, da raste 
in se razvija, cveti in diha, in ga ne bodo 
dušile s svojo negativnostjo. 
Zelo malo je potrebno. 
Srečno, Ptuj. Srečno vsem.
Drage Ptujčanke in Ptujčani, vse dobro 
vam želim v letu 2024.



4PTUJČAN

MESTNA KRONIKA

Fo
to

: S
ta

nk
a 

K
ra

jn
c 

Le
to

nj
a,

 Č
rto

m
ir 

G
oz

ni
k

DAN RUDOLFA MAISTRA

SPREJEM ZLATIH LILITHK

OBISK VELEPOSLANIKA 
ROMUNIJE

70 LET PLANINSKEGA 
DRUŠTVA PTUJ

RAZSTAVA LEPOTICA OB 
DRAVI

Mestna kronika

27. novembra je v Galeriji Magistrat župa-
nja Nuška Gajšek odprla razstavo Lepo-
tica ob Dravi. Učenke lanskega četrtega 
in petega razreda OŠ Mladika so pod 
mentorstvom Karmen Plavec, mentorice 
likovnega krožka Ustvarjalne roke, upo-
dobile šolo, kot jo vidijo in doživljajo 
same. Razstava prikazuje upodobitve 
mogočne stavbe, ki je prostor dnevnega 
srečevanja, druženja ter učenja. Učenke 
so najprej z opazovanjem na prostem šolo 
skicirale, v razredu pa so s suhimi paste-
li in flomastri dale svojim slikam končno 
podobo. Na ogled bo do konca leta 2023.

K številnim uspehom in priznanjem so 
članice Ženskega pevskega zbora Lilith 
pod vodstvom zborovodkinje Jasne 
Drobne dodale še zlato priznanje z ne-
davnega zborovskega festivala Bratislava 
cantat 2023, ki se je odvijal med 12. in 
15. oktobrom v Bratislavi na Slovaškem. 
Prejele so 93 od 100 točk in s tem osvojile 
zlato priznanje. Za uspeh jim je čestitala 

Stanka Krajnc Letonja

Veleposlanik Romunije, njegova eksce-
lenca Alexandru Grădinar, se je mudil na 
vljudnostnem obisku pri županji Nuški 
Gajšek. To je bil njegov drugi obisk našega 
mesta, prvič ga je obiskal v času kuren-
tovanja. Z županjo sta spregovorila o 
sodelovanju Ptuja in mesta Mediaș. Mo-
žnosti sodelovanja in izmenjave primerov 
dobrih praks vidi v sklopu kurentovanja, 
na področju enologije, turizma, gospo-
darstva. Govorila sta tudi o pobratenih in 
partnerskih mestih, o izzivih, s katerimi se 
občina spoprijema, o evropskih sredstvih 
ter drugih pomembnih temah. 

tudi županja Nuška Gajšek in na spro-
ščenem sprejemu poklepetala o njihovih 
dosežkih ter načrtih za naprej. 

Planinsko društvo Ptuj, ki je bilo ustano-
vljeno 25. novembra 1953, je v slavnostni 
dvorani Ptujskega gradu s slavnostno 
akademijo obeležilo 70 let delovanja. 

Društvo šteje skoraj 800 članov, vodi ga 
predsednik Miran Ritonja. Slovesnost sta 
s svojim obiskom počastila predsednik 
Planinske zveze Slovenije Jože Rovan in 
alpinist Viki Grošelj. Ob obletnici jim je 
čestitala tudi županja Nuška Gajšek, jim 
podelila veliko statuo Mestne občine Ptuj 
in jim zaželela še veliko prehojenih poti 
in osvojenih gora.

23. novembra je Društvo generala Maistra 
Ptuj položilo venec k Maistrovemu spo-
meniku na ptujski mestni tržnici. Kip, ki 
ga je izdelala Metka Zupanič, je v nepo-
sredni bližini rodbinske hiše v Slomško-
vi ulici in tik ob paviljonu. Dan Rudol-
fa Maistra je slovenski državni praznik. 
Na ta dan leta 1918 je Rudolf Maister s 
svojo vojsko razorožil nemško varnostno 
stražo in jo razpustil, s čimer je k Sloveniji 
priključil večji del slovenskega narodno-
stnega in govornega območja Štajerske in 
Koroške.
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Pomen božično-novoletnih praznikov

Leto je ponovno naokrog in s koncem vsakega leta 
prihaja za mnoge najlepše obdobje – obdobje pra-
znikov, veselja, smeha, drobnih pozornosti in med-
sebojnega druženja, ko si 31. decembra vsi zaželi-
mo, da bo tudi leto, ki prihaja, napolnjeno z dobrim 
in pozitivnim.
V nadaljevanju vam bomo na kratko orisali zgodovi-
no in pomen decembrskih praznikov. 

Miklavž
Miklavž, kakor pri nas navadno imenujemo svetega Nikolaja, 
je gotovo eden najbolj  priljubljenih svetnikov. S posebnim ve-
seljem ga pričakujejo otroci, ko na večer pred svojim godom 
hodi okrog in jim prinaša darove – pridne nagrajuje, poredne 
pa prepusti kaznim svojih spremljevalcev parkeljnov. Podoba 
tega prikupnega svetnika je v nas živa tako močno že od otro-
ških let, bolj kakor podoba marsikaterega drugega svetnika. Nič 
neprijaznega, mrkega, togega, tujega ni na njem. Ljubezen do 
bližnjega in bratovska pomoč, lastnosti, ki ju kaj radi občutimo 
kot nadležno dolžnost, sta pri svetem Miklavžu nekaj tako samo 
po sebi razumljivega, da ganeta še tako trdo srce in ga pridobita 
za dobro. Svetnik je škof, ki se mu ne zapirajo nobena vrata. 
Škof je kljub temu, da niso ohranjena zanesljiva poročila o tem 
in so ohranjena le po legendi; svetnik, ki je v vsej zahodni in 
vzhodni Cerkvi od 2. stoletja dalje v časteh kot velik priprošnjik 
in čudodelnik, svetnik, ki prihaja iz teme zimske noči v svetlobo 
preprostih kmečkih izb in v razkošne sobe mestnih hiš in spet 
izgine v temi noči. Tako se je pojavil tudi v zgodovini. Njegovo 
ime se za kratek čas posveti v 4. stoletju in spet ugasne, ne da 
bi ga učeni spisi omenjali. V vojnah in barbarskih vpadih so 
propadale listine, izročilo pa je ohranjala živa pripoved legende, 
tako tudi o svetem Nikolaju, našem Miklavžu.

Advent
Advent ali adventni čas (latinsko adventus – prihod) je čas 
pred božičem in je v bogoslužju namenjen pričakovanju Jezu-
sovega prihoda oziroma rojstva. Izraz se uporablja zlasti v kr-
ščanstvu, marsikje po Evropi in v Ameriki pa izraz uporabljajo 
tudi neverujoči.
Po katoliškem koledarju se advent začne na četrto nedeljo pred 
božičem. To je nedelja med 27. novembrom in 3. decembrom 

– imenuje se prva adventna nedelja. Adventni čas se konča po 
četrti adventni nedelji – na sveti večer (večer pred božičem). V 
tem času se verniki spominjajo Jezusovega prihoda na zemljo, pa 
tudi pričakujejo njegov drugi prihod. Adventni čas v katolištvu 
pomeni tudi začetek novega liturgičnega leta.
Po pravoslavnem koledarju advent obsega kar šest tednov pred 
božičem in je povezan tudi s postom.

Božič
Božič je tradicionalni krščanski praznik, ki ga v katoliških in pro-
testantskih državah praznujejo 25. decembra kot spomin na roj-
stvo Jezusa Kristusa. Praznik zaključuje čas adventa in začenja 
božični čas, ki se v liturgičnem letu konča na nedeljo po Go-
spodovem razglašenju. V večini pravoslavnih cerkva božič pra-
znujejo s 6. na 7. januar zaradi uporabe julijanskega koledarja.
V številnih državah je božič državni praznik ali dela prost dan. 
Praznujejo ga tudi mnogi nekristjani in neverni, predvsem kot 
družinski praznik in del novoletnih počitnic.
Slovensko ime božič za praznik Jezusovega rojstva namreč izhaja 
iz pomena »majhen bog«. Podobno pomanjševalnico so upora-
bljali že Praslovani, ko so ob zimskem sončnem obratu prazno-
vali rojstvo Svarogovega sina Svarožiča, ki je poosebljal sonce, 
saj to v tem času doseže svojo najnižjo točko na obzorju. 
Drugo ime za to praznovanje je koleda, ki je poznano tudi zaho-
dnim in vzhodnim Slovanom. Ime prihaja iz »božični teden« ali 
»koledna pesem« in je prvotno izposojeno iz latinščine, kjer ca-
lendae in calāre pomenita »prvi dan v mesecu« in »klicati«. Iz 
besede koleda izhaja tudi kolednica, vrsta ljudske pesmi, ki se je 
za čas božiča in šego trikraljevskega koledovanja ohranila še do 
danes. Sicer pa se tovrstne pesmi pojejo tudi za jurjevo in druge 
priložnosti. Tretje ime, poznano vsem Slovanom, je kračun, 
ki kot pri prvi teoriji pomeni »kratki«. Beseda lahko pomeni 
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tudi »prihod«, kar ustreza latinskemu adventus. V Sloveniji se 
je spomin na praznik kračuna ohranil med drugim v priim-
kih. Slovanom je znan tudi ščodry večer (v različnih oblikah 
pri vzhodnih in zahodnih Slovanih) v pomenu radodarni ali 
velikodušni večer.
Bistvo krščanskega božiča je praznovanje rojstva Jezusa Kristusa, 
ki je opisan v Novi zavezi kot izpolnitev mesijanskih prerokb. Kri-
stjani verjamejo, da številni starozavezni odlomki napovedujejo 
prihod Mesije in da so se te napovedi uresničile v Jezusu. Po 
zgodbi sta se Jožef in Marija odpravila v Betlehem v času, ko je 
bila Marija že visoko noseča. V Betlehemu nista mogla dobiti pre-
nočišča, zato sta se zatekla v hlev. Tam je Marija rodila Jezusa in 
ga položila v jasli, ker druge postelje zanj nista imela. Dogodek 
opisuje evangelij po Luku z naslednjimi besedami: »Tiste dni je 
izšel ukaz cesarja Avgusta, naj se popiše ves svet. To popisovanje 
je bilo prvo v času, ko je bil Kvirinij cesarski namestnik v Siriji. 
In vsi so se hodili popisovat, vsak v svoj rodni kraj. Tudi Jožef 
je šel iz Galileje, iz mesta Nazareta, v Judejo, v Davidovo mesto, 
ki se imenuje Betlehem, ker je bil iz Davidove hiše in rodbine, 
da bi se popisal z Marijo, svojo zaročenko, ki je bila noseča. Ko 
sta bila tam, so se ji dopolnili dnevi, ko naj bi rodila. In rodila je 
sina, prvorojenca, ga povila in položila v jasli, ker v prenočišču 
zanju ni bilo prostora« (Lk, 2,1–7).
V spomin na ta dogodek kristjani postavijo jaslice, ki so se začele 
postavljati v 13. stoletju, praznik pa praznujejo tudi z molitvijo in 
obiskom polnočnice. Navada pošiljanja voščilnic in okraševanja 
božičnega drevesca sicer izvira iz 19. stoletja.
Natančni datum rojstva Jezusa Kristusa ni znan. Nekateri menijo, 
da je datum izbral cesar Konstantin, da se je ujemal z rimskim 
praznovanjem boga Sonca (Sol invictus) in zimskim sonč-
nim obratom, saj so tudi zgodnji kristjani Jezusa povezovali s 
soncem in simboliko luči (glej npr. Mal 4,2; Mt 17,2; Jn 8,12; Ef 
5,14). Prvo zgodovinsko izpričano krščansko praznovanje božiča 
na 25. december je bilo v Rimu leta 336. Drugi izbiro datuma pri-
pisujejo papežu Juliju I. in opozarjajo na vpliv rimskih saturnalij. 
Koptska, jeruzalemska, ruska, srbska in gruzijska pravoslavna 
cerkev božič praznujejo 7. januarja, ker še vedno uporabljajo ju-
lijanski koledar.

Praznovanje korenini še v predkrščanskih časih, ko so mnoga 
ljudstva častila nastop zimskega solsticija, ko se dan začne po-
novno daljšati in tako simbolizira zmago dobrega nad zlim. Čas 
torej, ko zima res zaživi v vsem svojem sijaju in sonce zmaga nad 
temo, je po svetu že dolgo čas praznovanja.

Tepežnica
Tepežni dan pri nas praznujemo 28. decembra, imenujemo ga 
lahko tudi pametva, tepežnica ali tudi dan nedolžnih otročičev. 
Na ta dan so lahko, edinkrat v letu, otroci tepli odrasle. S šibo, ki 
je imela življenjsko moč rastline, so z dotikom to moč prenašali 
na odraslega. Otroci so začeli tepežkati že zgodaj zjutraj, pa do 
poldneva. Za darilo so lahko dobili štručko, sadje, suho sadje, 
orehe, tudi denar ali klobaso.
Med mahanjem s šibo so izrekali zanimive ritmizirane izreke:
»Rešte se, rešte se, zdravi, veseli, dolgi, debeli.
Da bi dosegli sivo brado in dočakali leto mlado!«
»Pametva, pametva, dans je naš dan!«

»Šip šap, šip šap,
Danes je tepežni dan,
reši se, reši, pa se uteši.
Daj mi denarca kaj,
bog ti da sveti raj.
Šip šap, šip šap.«

Novo leto
Novo leto  je običajno  praznični  dan, ki obeležuje začetek 
novega koledarskega leta. V gregorijanskem koledarju, ki velja 
v večini sveta, je to 1. januar. V rimskih časih je bil začetek leta 1. 
marca.
V julijanskem koledarju, ki ga uporablja pravoslavna cerkev, 
je novo leto 14. januarja. Muslimansko novo leto se začne 
ob sončnem zahodu, 30. januarja, judovsko novo leto pa se začne 
ob sončnem zahodu 22. septembra.
V Sloveniji je novo leto državni praznik. Do leta 2012 je bil pra-
znični dan tudi 2. januar, ko je bil zaradi varčevalnih ukrepov 
ukinjen. Ponovno je postal dela prost dan leta 2017.
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Pomoč ranljivim skupinam v času praznikov

Bronja Habjanič 

Mesec december je čas pričakovanja, povezo-
vanja in veselja. Je čas obdarovanja, druženja 
in predvsem čas, ko ljudje delamo povzetke 
za iztekajoče se leto, razmišljamo o tem, kje in 
kako smo zdaj ter kam smo namenjeni, kaj si 
želimo za naslednje leto. Lahko pa je za marsi-
koga december in praznični čas tudi nekaj, kar 
prinaša stiske, negotovost in celo strah pred 
prihodnostjo. 

»Zato smo oziroma bodimo v decembru še bolj pozorni na stiske 
ljudi okrog sebe in ponudimo roko, kjer je to potrebno. Pomemb-
no je sporočilo, da v stiski nismo sami in ni treba biti sam in da 
obstajajo različne, pa tudi mnoge oblike pomoči. Le 'odpreti' 
se je treba in pomoč sprejeti. Tukaj smo z namenom pomoči 
in podpore strokovne službe in nevladne organizacije. Pomoč 
je na voljo v različnih oblikah, od materialne do psihosocialne. 
Včasih je potreben samo pogovor, ki je v primerih stisk zaradi 
občutka osamljenosti lahko ključnega pomena. Dobro duševno 
zdravje je še kako pomembno za spopad s stiskami, s katerimi 
se v življenju pravzaprav srečujemo ter spopadamo vsi, a vsak 
na svoj način. Na Centru za socialno delo Spodnje Podravje 
se dnevno srečujemo s stiskami uporabnikov, ki prizadenejo 
ljudi vseh generacij, tudi starejših. Prednovoletni prazniki, ki se 
bližajo, so namreč tudi družinski prazniki in tako se marsikdo 
počuti še bolj samega, če nima družine ali so sorodniki oddaljeni 
ali je socialna mreža slaba; materialno pomanjkanje pa situacijo 
še poslabša,« poudarja mag. Valerija Ilešič Toš, pomočnica di-
rektorja CSD Ptuj. 
V primeru stiske, osebne in materialne, lahko posamezni-
ki pokličejo po telefonu (02 787 56 00), pišejo na elektronski 
naslov (gp-csd.sppod@gov.si) ali pridejo osebno na pogovor v 
poslovnem času na Center za socialno delo. Na voljo so tudi 
druge možnosti za pogovor, kot sta SOS-telefon in telefon za 
klic v duševni stiski, ter razne oblike materialne pomoči, npr. 
izredna denarna pomoč, pomoč na Rdečem križu, Karitas, v 
donirani hrani. 
 »Ljudje lahko pridejo na pogovor na Center za socialno delo, 
kjer z namenom podpore in pomoči izvajamo storitve: prva so-
cialna pomoč, osebna pomoč – svetovanje, pomoč družini za 
dom in pomoč na domu, ki so za vse uporabnike brezplačne. V 

času uradnih ur lahko pridejo na pogovor kadar koli, lahko pa 
pred tem pokličejo ali pošljejo elektronsko sporočilo in se dogo-
vorijo za termin. V okviru storitev se z uporabniki pogovarjamo 
o njihovih težavah in stiskah, z njimi raziskujemo možnosti in 
želene izide ter skupaj naredimo načrt pomoči. Če so v mate-
rialni stiski, lahko zaprosijo za izredno denarno pomoč, lahko 
podajo vlogo za denarno socialno pomoč in varstveni dodatek, 
subvencijo najemnine … Žrtve nasilja, tudi starejše, podpira-
mo in jim pomagamo v primeru nasilja v družini ter izvajamo 
naloge po Zakonu o preprečevanju nasilja v družini. S pomočjo 
našega Centra v mesecu decembru tečejo tudi razne humanitarne 
akcije, in tako so lahko občani deležni pomoči s prehrambnimi 
in higienskimi artikli, včasih pa tudi dobijo pomoč pri plačilu 
zapadlih položnic. Ljudje, predvsem starejši, potrebujejo poleg 
navedene tudi čisto konkretno pomoč pri vsakdanjih opravilih, 
npr. prevoz k zdravniku ali v trgovino, v kurilni sezoni pa tudi 
pomoč pri pripravi in spravilu drv za ogrevanje ipd. Zato so tako 
zelo pomembni medsosedski odnosi, pomoč domačih oz. lokal-
nih društev, projekt Starejši za starejše … in tisti nenadomestljivi 
občutek za druge. Osebne stiske, tiste najtežje, so lahko tudi zelo 
prikrite. Ljudje jih ne ubesedimo, ne pokažemo. Trpimo 'tiho, 
navznoter', sami zase, za zaprtimi vrati. Zato je zelo pomembno, 
še toliko bolj v tem prazničnem času, da smo odprti za potrebe 
in stiske ljudi v svoji neposredni bližini, ker bomo morda le mi 
tisti edini, ki bomo prepoznali potrebo po pomoči in jo tudi 
prvi ponudili. Hvala vsem, ki ste pozorni na ljudi okrog sebe in 
jim nesebično pomagate. Le tako, z občutkom za sočloveka in 
aktivnim pristopom k pomoči ter podpori drug drugemu, bodo 
prazniki imeli svoj pravi namen in bomo kot skupnost zaživeli 
bolje,« je zaključila Ilešič Toševa. 
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Cenjene Ptujčanke in Ptujčani!

Želimo vam prijetne praznike ter
srečno, zdravo in uspešno leto 2024!

Nuška Gajšek,
županja Mestne občine Ptuj,

in svetniki Mestnega sveta MO Ptuj
Andrej Čuš, Jernej Čuš, Miha Damiš, dr. Renata Debeljak, Dušan Fric, 

Maša Goričan, Ljudmila Grabar, Lina Habjanič, Alen Hliš,
Alen Iljevec, Sergej Ivanuša, Milan Klemenc, Vladimir Koritnik,
Andrej Lazar, Štefan Petek, Metka Petek Uhan, Sandra Pjanić,

Blaž Prelog, Sergeja Puppis Freebairn, mag. Sonja Purgaj,
Franjo Rozman, Dejan Rožmarin, mag. Vlasta Stojak,

Boštjan Šeruga, dr. Uroš Vek, Nuša Vrabl Ferenčič,
Eva Zorko, mag. Sonja Žibrat, Luka Žižek

Lepim željam se pridružujejo v imenu četrtnih skupnosti:
Breg – Turnišče, predsednik  Vladimir Koritnik

Center, predsednik Nejc Bedrač
Grajena, predsednik Luka Žižek

Jezero, predsednica Viktorija Bezjak
Ljudski vrt, predsednica Štefka Gajšek 

Panorama, predsednik mag. Alen Hodnik
Rogoznica, predsednik Janko Čeh
Spuhlja, predsednik Branko Strelec
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Ljudje smo darila
POSLANICA OB PRAZNIKIH

Spoštovani!
Ljudje so darila, ki mi jih Bog pošilja … zavita. Nekatera so pre-
lepo zavita; zelo privlačna so, ko jih prvič vidim. Nekatera dobim 
zavita v navaden papir, z nekaterimi slabo ravnajo na pošti, tu 
in tam pride posebna pošiljka. Nekateri ljudje so narahlo, drugi 
tesno zavita darila. Ampak … Ovojni papir ni darilo! Tako hitro 
se pri tem zmotim … Včasih darilo zlahka odprem, včasih potre-
bujem pomoč drugih. Je to zato, ker se boji? Ali boli? Mogoče je 
že bilo odprto in vrženo stran? Je možno, da to darilo ni zame?
Jaz sem človek, torej sem tudi jaz darilo! Sem kdaj pogledal, kaj 
je znotraj darila? Me je strah? Mogoče še nisem opazil, kakšno 
lepo darilo sem … Je mogoče, da je v darilu kaj drugega, kot jaz 
mislim, da je?
Jaz sem darilo za svoje bližnje. Sem pripravljen podariti se dru-
gemu? Biti človek za bližnjega! Ali pa morajo biti zadovoljni le 
z ovojnim papirjem … 
Vsako srečanje je izmenjava daril … Ljudje smo darila … Spre-
jeta in podarjena darila.
Ta zgodba me nagovarja v teh prazničnih dneh, ko so v ospredju 
reklame za nakup daril, ki naj bi osrečila nas in vse ljudi okrog 
nas. Pa je to mogoče? Vedno znova doživimo, da ta sreča ni 
popolna in ne traja v nedogled. Kaj pa ima potem večjo težo v 
teh prazničnih dneh?

POSLUŠAJTE
»Čujte!« To je glavno sporočilo vstopa v veliki čas adventa pred 
praznikom rojstva našega Gospoda. Naša prošnja in naš cilj tega 
časa sta, da bi spet na novo odkrili živega Boga v našem življenju. 
Vedno znova slišimo preroški poziv k budnosti. Čeprav bi človek 
v tem predprazničnem obdobju lažje slišal obljubo, da se bomo 
za praznike končno lahko odpočili, naspali in si nabrali miru, 
ki nam ga v tem času zelo manjka. Čuječnost je tisto, kar daje 
kakovost in lepoto našemu življenju. Če želimo, da bi bil adventni 
čas res čas, ko bomo okrepili svoj odnos z Bogom in človekom, da 

bomo lahko začutili bližino Boga in človeka v svojem življenju, je 
treba vedno znova odpirati srca in lomiti tiste navade, ki se tako 
hitro obesijo na naše mišljenje in ravnanje kot oklep, da več ne 
vidimo in ne slišimo. Odpreti je treba oči, ušesa in srce za tisto, 
kar se resnično dogaja v nas in okrog nas, in to živeti bolj zave-
stno, bolj pozorno, bolj hvaležno, bolj z ljubeznijo, bolj resnično.
Vsak od nas ima izkušnjo, da se odnosi, če jih ne negujemo, 
posušijo, ker so nekaj živega. To velja tako za odnose v družini, 
med zakonci, med prijatelji … Če ne vlagamo v odnos, ta zamre.
Če se zavedamo, kako pomembni so za nas odnosi, kako potrebu-
jemo drug drugega, potem bomo iznajdljivi in bomo naredili vse, 
da bomo odnose negovali, se zanje borili in vanje vlagali. Samo v 
lepih odnosih se namreč da lepo in srečno živeti. Nihče ne more 
srečno živeti sam.
Zato k besedi ČUJTE spada tudi druga: POSLUŠAJTE! Za vsa-
kega od nas ima Gospod besedo, znamenje, ki odpre pogled in 
se lahko dotakne srca.
Pogosto nam je veliko lažje govoriti kot poslušati. Zdi se nam, da 
veliko vemo drug o drugem, zato nam je včasih še težje poslušati 
in s tem spremeniti kakšno svoje mnenje. Težko si je zapomniti 
in ponoviti tisto, kar je bilo rečeno s strani drugih. Zavedati se 
moramo, kako slabo poslušamo, kako se vsak najraje vrti okoli 
svojih misli, in medtem ko drugi govori, že pripravljamo svoje 
odgovore. V resnici pa se ne slišimo in ne pogovarjamo. Poslušati 
pomeni biti čuječ, biti odprt, biti pripravljen sprejeti tisto, kar 
mi govori drugi.
Kot prvi izziv v teh prazničnih dneh vam predlagam prav to – da 
se trudimo v poslušanju. Bodimo bolj pozorni v svojih pogovo-
rih. Premislimo, preden rečemo, morda na kratko ponovimo; 
da bi znali kdaj tudi vprašati drugega in preveriti, če smo ga 
prav razumeli, kaj je hotel povedati. Da bomo več poslušali, kot 
govorili. Bodimo pozorni na to.
Čuječnost in poslušanje sta dve kreposti, ki vam jih želim v teh 
prazničnih dneh kakor v prihajajočem letu, ki je pred nami.

P. Milan Kos
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Zaključujemo obnovo Volkmerjeve ceste do 
Mestnega Vrha

Skate park Ptuj

Stanka Krajnc Letonja

Stanka Krajnc Letonja

Z investicijo, ki smo jo začeli v juliju, smo rešili problematiko 
nevarnosti neurejenih površin za pešce in kolesarje, saj je bil ta 
odsek ceste brez pločnika, kar je še posebej nevarno za ranljive 
skupine udeležencev cestnega prometa, kot so otroci, starejši, 
mamice z vozički, invalidi … 
Dela v sklopu obnove so obsegala razširitev in preplastitev voz-
išča z dosedanje širine 4 m na skupno širino 5,5 m z zarisom 
pomožnih kolesarskih pasov po celotni dolžini. Ob levi strani 
vozišča smo zgradili enostranski pločnik v širini 1,7 m, vse od 
konca vrstnih hiš (Volkmerjeva cesta 65) do križišča odcepa 
Ulice kneza Koclja v dolžini 350 m.
Na manjkajočem delu obravnavanega odseka smo v sklopu 
obnove uredili še javno razsvetljavo, s čimer smo zagotovili varno 

in udobno dostopnost za vse ciljne skupine udeležencev v ce-
stnem prometu. Uredili smo tudi delno odvodnjavanje cestišča 
oziroma voziščne konstrukcije ter obstoječega jarka z elementi za 
odvodnjo. Izvajalec Javne službe Ptuj zaključuje asfalterska dela.
V nadaljevanju bomo obnovili še vozišče ceste na odseku od 
Volkmerjeve ceste 65 s križiščem 5. prekomorske do trgovine 
Lidl. 

Za mlajše otroke smo v preteklih letih poskrbeli z otroškimi igri-
šči, najrazličnejšimi igrali na različnih lokacijah, primanjkuje pa 
športna infrastruktura za večje otroke in mladostnike. Zato smo 
se odločili za razširitev in ureditev obstoječega parka v sodoben 
skate park, ki se bo razprostiral na pribl. 617 m² površine. Ta bo 
namenjen za rolkanje, BMX-kolesarjenje prostega sloga, rolanje 
in vožnjo s skiroji. Naša želja je, da skate park postane prostor 
druženja za različne ciljne skupine, uporabnikom pa želimo za-
gotoviti sodobne in varne površine za omenjene urbane športe, 
ki bodo dostopne vsem.

Zaključujemo obnovo dela Volkmerjeve ceste do Mestnega 
Vrha – odsek ceste od konca vrstnih hiš, Volkmerjeva cesta 
65, mimo križišča Ulice kneza Koclja, do table Mestni Vrh v 
dolžini 880 m.  

V oktobru smo začeli dela za ureditev skate parka Ptuj v Ljud-
skem vrtu, ki je bil izglasovan v sklopu projektov participativ-
nega proračuna za leto 2023.

Za izvedbo projekta smo v proračunu zagotovili lastna sredstva 
in sofinanciranje Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport 
RS, projekt pa je podprla tudi Perutnina Ptuj.
Dela izvaja podjetje Aliansa ASE, d. o. o, zaključena pa bodo 
do konca leta.



11 ŠTEVILKA 12, DECEMBER 2023

Fo
to

: Č
rto

m
ir 

G
oz

ni
k

AKTUALNO

Urgentni center Ptuj je s 1. decembrom tudi 
uradno odprl svoja vrata

Mateja Tomašič

»Spoštovani, z velikim veseljem sporočamo, da je danes, 
1. decembra. 2023, začel delovati Urgentni center Splošne 
bolnišnice dr. Jožeta Potrča Ptuj,« so na prvi decembrski dan 
iz tajništva ptujske bolnišnice sporočili veselo novico, na ka-
tero smo v Spodnjem Podravju čakali dobrih 12 let. Urgentni 
center za bolnike in zaposlene prinaša boljše standarde in 
razmere, saj so pridobili kar 700 m2 novih, sodobno opre-
mljenih prostorov. Bolnikom pa se ne bo več treba seliti po 
več koncih bolnišnice.

Ptujska bolnišnica je tako kot zadnja v državi 1. decembra odprla 
dolgo in težko pričakovani urgentni center, ki je v novem pri-
zidku bolnišnice. Naložba je stala 6,6 milijona EUR, od tega je 
5,3 milijona EUR prispevala država, 1,3 milijona pa so zagotovili 
bolnišnica, lokalna skupnost in gospodarstvo.
Organizacija dela v urgentnem centru bo potekala enako kot 
v drugih urgentnih centrih po Sloveniji. Pacienti bodo glede 
na stopnjo nujnosti in vrsto zdravstvene storitve obravnavani 
v različnih enotah: enota za hitre preglede (dežurna služba ZD 
Ptuj), enota za poškodbe (kirurška urgentna ambulanta) in enota 
za bolezni (internistična urgentna ambulanta).
»Mi smo zelo veseli in ponosni, da smo lahko začeli delo v tem 
urgentnem centru. Neprimerljivo drugačno je, že prostorsko je 
bistveno boljše urejeno in ni te razdrobljenosti, ki je bila prej, 
ko so bolniki zahajali med različnimi ambulantami, zdaj je vse 
tukaj na enem mestu. To je bistvena razlika. In seveda triaža, 
tega sistema delovanja prej nismo poznali. Tako se zdaj pacientu 
določi stopnja nujnosti in se napoti v ustrezno ambulanto v na-
daljnjo obravnavo,« je pojasnila Simona Kalšek, spec. kirurgije, 
predstojnica Urgence SB Ptuj.
»V urgentnem centru poleg sprejemne sobe, triaže in oddel-
ka za reanimacijo, ki je namenjen najhuje poškodovanim bol-
nikom, najdemo tudi enoto za hitre preglede, ki je v domeni 
Zdravstvenega doma Ptuj, torej prejšnja dežurna ambulanta v 
zdravstvenem domu, potem urgentna kirurška ambulanta in pa 
internistična ambulanta. V sklopu urgentnega centra je tudi opa-
zovalnica,« je dodal Voda. V opazovalnici je prostora za pet bol-
nikov, opremljena pa je tudi z vsem potrebnim monitoringom.
 
Manjka jim urgentnih zdravnikov
V nujni ambulanti je trenutno zaposlenih 21 medicinskih sester, 
18 diplomiranih in tri srednje. »Večinoma so se te sestre že prej 

izobraževale, tako da smo jih pobrali iz prejšnjih oddelkov, pa 
smo jih zdaj tam nadomestili z novimi,« je ob odprtju povedala 
Anita Vršič, pomočnica v. d. direktorja za zdravstveno nego.
Odkar so začeli delovati, dnevno obravnavajo nekje med 90 in 
100 bolnikov. Glede na večji priliv bolnikov načrtujejo tudi ka-
drovske okrepitve, predvsem urgentnih zdravnikov. 
»Imamo en prihod zdravnika, ki se ukvarja predvsem z urgentno 
medicino, od drugod, ki bo januarja začel v hiši. Imamo kandi-
date, ki se bodo na prihodnje možne razpise prijavili. Razpis smo 
že imeli, tako da bo to permanentno, želimo izobraževati tudi 
svoje, se pravi specializacije,« je povedal prim. doc. dr. Teodor 
Pevec, strokovni direktor SB Ptuj.

Dežurna služba se opravlja v urgentnem centru
Urgentnih sprejemov tako ni več v prostorih zdravstvenega 
doma, temveč le še v urgentnem centru. »Dežurna služba se 
opravlja 24 ur, vselej v urgentnem centru, tudi za otroke. Razen 
ob sobotah, nedeljah in praznikih pa otroci v urgentnih primerih 
še vedno prihajajo v Zdravstveni dom Ptuj, od 9. do 21. ure, v 
nočnem času pa ob vikendih in praznikih tudi otroci prihajajo 
v urgentni center,« je pojasnila Metka Petek Uhan, direktorica 
ZD Ptuj.
Zgornje nadstropje urgentnega centra za zdaj ostaja prazno. So pa 
v oktobru letos na ministrstvo za zdravje že dostavili projektno 
dokumentacijo.
»Gre za etažo, ki je nadgradnja urgentnega centra, kjer bi se 
uredile štiri nove operacijske dvorane, vitalnega pomena, potem 
bi se stari del adaptiral, opravila bi se rekonstrukcija in dobili 
bomo novo sodobno anestezijo, intenzivno terapijo in v kleti 
novo sterilizacijo, kar je vse skupaj ocenjeno na približno 18 
milijonov, povratne informacije z ministrstva pa za zdaj še nismo 
prejeli,« je še dodal Voda. 
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Stanka Krajnc Letonja

Dom upokojencev Ptuj, enota Žabjak

V petek, 15. decembra, je Dom upokojencev Ptuj svojemu 
namenu predal težko pričakovano novo enoto Žabjak, ki je že 
šesta enota doma. Ta bo dajala prostor 162 stanovalcem, od 
tega 130 stanovalcem, 20 stanovalcem za začasno name-
stitev in 12 stanovalcem za dnevno varstvo.

Slavnostno odprtje je potekalo pod častnim pokroviteljstvom 
predsednice Republike Slovenije dr. Nataše Pirc Musar. Za inve-
sticijo nove enote v Žabjaku je bil dom uspešen pri pridobivanju 
evropskih sredstev in na razpisu Ministrstva za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnost RS, preostala sredstva pa 
so zagotovili iz lastnih virov. O investiciji, ki je znašala dobrih 
14 mio EUR, smo se pogovarjali z direktorico Doma upokojen-
cev Ptuj mag. Vesno Šiplič.

Del enote, namenjen dnevnim in začasnim namestitvam, ste 
popolnili že v mesecu maju. Kot kako zelo nujno se je v prvih 
šestih mesecih izkazalo izvajanje dnevnega varstva, saj na tak 
način starejši, ki ne zmorejo v celoti poskrbeti zase, vseeno osta-
jajo v svojem domačem okolju, čez dan, ko so svojci odsotni, 
pa je zanje poskrbljeno in imajo družbo? 

Dnevno varstvo je oblika varstva, v katero se vključijo starejše 
osebe, ki zaradi posebnih potreb potrebujejo pomoč in delno 
oskrbo. Ta dejavnost pomembno dopolnjuje in razbremenjuje 
družinsko oskrbo ter podaljšuje bivanje ljudi v lastnih domo-
vih. Dnevni center zadovoljuje potrebe tudi vseh tistih, ki želijo 
pomoč ali organizirano obliko bivanja za čas, ko so družinski 
člani odsotni, namenjeni pa so starejšim od 65 let, ki živijo doma 
in že težko skrbijo zase, jim hišna opravila vzamejo preveč moči 
in energije in želijo nekaj ur dnevno preživeti v družbi. Osnovni 
kriterij za vključitev oseb v dnevno varstvo je, da se uporabniki 
dnevno vračajo domov. Starejšim se s pomočjo dnevnega varstva 
omogoča, da čim dlje ostanejo v domačem okolju in tako morda 
lažje premostijo čas do sprejema v celodnevno institucionalno 
varstvo. V dnevnem centru v Žabjaku bodo vsak delovnik, pet 
dni na teden, v času od 7. do 17. ure, zagotovljeni dnevno varstvo 
in storitve zdravstvene nege (aplikacija zdravil, inzulina, preveze 
…), organizirana prehrana (zajtrk, kosilo in popoldanska malica) 
ter program dnevnih dejavnosti, prilagojen potrebam in željam 
skupine in posameznika (vaje za krepitev psihofizične kondicije, 
vaje za krepitev spomina, prebiranje literature in dnevnih časo-
pisov, razvedrilne igre, ročna dela, pogovorne teme, vključitev 
v skupine za samopomoč …). Cena storitve dnevnega varstva v 

trajanju osmih ur dnevno znaša 70 % cene storitev celodnevnega 
institucionalnega varstva starejših, glede na razvrstitev uporab-
nika v vrsto oskrbe. Če se storitev izvaja več ali manj kot osem 
ur dnevno, se cena sorazmerno zviša ali zniža (razen stroškov 
prehrane). Zaračuna se po dejanski prisotnosti.

Kaj pa prinašajo začasne namestitve in koliko časa lahko na-
dalje trajajo?

Gre za obliko celodnevnega institucionalnega varstva, namenje-
no tistim, ki imajo oskrbo zagotovljeno izven institucionalnega 
varstva, se pa pri njih pojavi potreba po začasni oskrbi zaradi 
akutnega poslabšanja zdravstvenega stanja, ob odpustu iz bol-
nišničnega zdravljenja do rehabilitacije, zaradi čakanja na odo-
britev zdraviliškega zdravljenja, zaradi odsotnosti in dopustov 
svojcev ali drugih razlogov. Kratkotrajna namestitev praviloma 
traja do tri mesece, upravičenci pa so osebe, starejše od 65 let. V 
času začasnih namestitev se osebam nadomešča, dopolnjuje ali 
zagotavlja funkcija doma ali lastne družine, tako da se jim zago-
tavljata vsa osnovna in socialna oskrba ter zdravstveno varstvo.

Gre za sodobno enoto, v kateri se bodo starejši res dobro počutili 
in jesen življenja preživeli kakovostno. Nam malce opišete, kako 
so opremljeni prostori?

Prostori so sodobni, svetli, so domačni in so zasnovani kot go-
spodinjske skupnosti. Sobe so eno- in dvoposteljne, na voljo 
je tudi en apartma. Enota bo imela lastno kuhinjo in pralnico, 
kavarno, frizerski in pedikerski salon. A kot vselej rada pouda-
rim, smo dom ljudje, ki v njem živimo, in da je v domu mogoče 
začutiti toplino, niso dovolj le hiša, zidovi, oprema v njej. Zato 
verjamem, da bomo skupaj s stanovalci, uporabniki, ustvarjali 
skupen dom, kjer bodo odnosi temeljili na srčnosti, povezanosti, 
ohranjanju dostojanstva, predvsem pa si želim, da bi se tukaj 
vsi počutili domačno, sprejeto in tako, kot si človek na jesen 
življenja zasluži.
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Stanka Krajnc Letonja

Center za krepitev zdravja Ptuj

Direktorica Zdravstvenega doma Ptuj Metka Petek Uhan je 
ob uradnem odprtju poudarila, da je to pomemben dan za lo-
kalno okolje: »Gre za programe, s katerimi lahko podaljšamo 
zdrava leta svojega življenja. Sredstva je zagotovilo ministrstvo 
za zdravje, program pa koordinira Nacionalni inštitut za javno 
zdravje. Center bo deloval za celotno naše območje Upravne 
enote Ptuj. Delovali bomo tako znotraj hiše kot tudi navzven. 
Naše dejavnosti se lahko poslužujejo dejansko vsi prebivalci, 
to velja tudi za delovne organizacije. Delavnice so namenjene 
predvsem zdravemu načinu življenja, ne samo telesnemu, tudi 
duševnemu. Kompleks bo pripomogel k boljšemu zdravju naših 
prebivalcev, a ne samo takrat, ko že zbolimo, temveč da bi pri-
pomogli k čim daljšemu obdobju zdravega življenja. V prostore, 
kjer deluje Center za krepitev zdravja, je sicer Zdravstveni dom 
Ptuj v preteklosti vložil približno 1.000.000 EUR,« je med drugim 
povedala direktorica Zdravstvenega doma Ptuj.
Center za krepitev zdravja vodi Uroš Železnik, ki je prav tako po-
udaril, da gre za pomembno pridobitev: »Pred tem smo delovali 
kot zdravstvenovzgojni center, s 1. 9. pa smo se organizacijsko 
in vsebinsko nadgradili. Cilj je udeležence delavnic z najrazlič-
nejšimi vsebinami opolnomočiti z znanjem in veščinami, kako 
sami spremenijo vedenjski slog, življenjski slog, in jih seveda 
nekako opolnomočimo, kaj za svoje zdravje narediti – od zdrave 
prehrane do delavnic, kaj lahko sami storimo za svoje zdravje. 
Ker so storitve brezplačne, vabljeni, da jih izkoristite. Delavni-
ce se delijo sicer na osnovne oziroma temeljne delavnice in pa 
tiste razširjene, mi jih imenujemo poglobljene delavnice. Do teh 
delavnic pride vsak udeleženec bodisi z napotitvijo osebnega 
zdravnika bodisi z napotitvijo diplomirane medicinske sestre iz 
referenčne ambulante, na voljo pa smo tudi preko telefona, kjer 
boste dobili nasvet iz prve roke. Za osnovne delavnice ni potreb-
na nobena napotitev in so namenjene predvsem izobraževanju 
posameznikov, kaj pravzaprav zdrav življenjski slog je, kateri so 
tisti dejavniki tveganja, ki ogrožajo naše zdravje. Poglobljene 
delavnice pa trajajo več tednov zaporedoma, od 10 pa vse do 16 
tednov,« je Uroš Železnik povedal o delavnicah.

6. decembra je tudi uradno zaživel Center za krepitev zdravja 
Ptuj. Gre za samostojno organizacijsko enoto Zdravstvenega 
doma Ptuj, nove dejavnosti pa bodo izvajali v okviru prido-
bljenega programa s strani Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje. Storitve so brezplačne, izvajala pa jih bo ekipa 12 
strokovnjakov s področja krepitve zdravja in preventive – di-
etetiki, fizioterapevti, psihologi, kineziologi, dipl. med. sestre, 
regijski odgovorni zdravnik in drugi.

Center za krepitev zdravja Ptuj izvaja:
–  program za krepitev zdravja za odrasle;
–  dejavnosti za krepitev zdravja in zmanjševanje neenakosti v 

zdravju v lokalnih skupnostih;
–  program Priprava na porod in starševstvo;
–  program Vzgoja za zdravje za otroke in mladostnike v vrtcih 

in šolah;
–  dejavnosti za krepitev zdravja in preventivno obravnavo otrok, 

mladostnikov in njihovih staršev;
–  promocijo zdravja za mlade v lokalnih skupnostih;
–  zobozdravstveno vzgojo za otroke in mladostnike;
–  promocijo preventivnih presejalnih programov DORA, ZORA, 

SVIT, MIRA.
Za vse informacije so vam na voljo na 02 787 16 90.
Ob tej priložnosti so predstavili tudi nov digitalni rentgen za 
zobozdravstvo in pa tri nova vozila za hišne obiske.
Županja Nuška Gajšek je vodstvu čestitala za novo pridobitev in 
jim zaželela uspešno delo, z željo, da bo to prostor ne le krepitve 
zdravja, ampak tudi medsebojnih odnosov.
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Za boljši jutri invalidov

AKTUALNO

Stanka Krajnc Letonja

Ob mednarodnem dnevu invalidov je Svet za invalide Mestne 
občine Ptuj pripravil dogodek ZASE, ZAME, S TABO. ZA 
BOLJŠI JUTRI. 

Letos smo pripravili nekoliko drugačen dogodek, kot smo jih 
bili vajeni. Ljudem smo želeli predstaviti eno izmed možnosti, 
kako lahko tudi sami poskrbijo za boljše zdravstveno stanje in 
splošno počutje, zato smo predstavili Center za krepitev zdravja, 
saj ponujajo preventivne programe, ki so brezplačni. Sledili smo 
letošnjemu geslu OZN »Združeni v akciji za reševanje in dose-
ganje ciljev trajnostnega razvoja za, z in s strani invalidov«. Naš 
glavni cilj je povezovanje in sodelovanje organizacij z različnih 
področij, saj skupaj lahko razvijemo dobro podporno okolje za 
boljši jutri vseh ljudi.

Vsako leto Svet za invalide sprejme Akcijski načrt za neodvisno 
življenje invalidov v Mestni občini Ptuj, ki med drugim sestoji 
iz predlogov in pobud. Kaj je tisto, kar invalidom še vedno 
predstavlja ovire?

Največ pobud s terena je s področja arhitektonskih ovir. V vseh 
letih se nam je uspelo dogovoriti s pristojnimi institucijami, da 
se je znižalo veliko robnikov na prehodih za pešce, popravilo več 
pločnikov, vgradile so se taktilne oznake za slepe in slabovidne, 
razne institucije so prilagodile dostope za ljudi z različnimi ovira-
nostmi, na novo je bilo zarisanih več parkirnih mest za invalide, 
urejene so bile sanitarije na mestni tržnici, nove klančine na 
različnih lokacijah, postavljena so bila igrala za otroke na inva-
lidskih vozičkih, Mestna občina Ptuj je kupila indukcijsko zanko, 
ki omogoča naglušnim osebam komunikacijo brez prisotnosti 
tolmača, in še veliko drugega. Žal vseh pobud ne moremo ure-
sničiti. Večkrat se zatakne pri lastništvu ali financah. Občasno 
zaznamo ovire pri novogradnjah, čeprav je zakonodaja jasna. 
Dobro sodelujemo z oddelkom za gospodarske dejavnosti, kjer 
prisluhnejo našim pobudam in se trudijo z odpravljanjem ovir.

Med pobudami je bila tudi problematika dostopa do dvižne 
invalidske ploščadi pri Železniški postaji Ptuj.

Tako je. Zato smo na Slovenske železnice naslovili vprašanje, 
kako omogočiti dostop osebam z gibalno oviranostjo. Pojasnili 
so, da je za uporabo ploščadi potreben EURO univerzalni ključ, 
ki si ga morajo, tisti, ki ga potrebujejo, priskrbeti sami in ga 
dobijo pri podjetju JR-PRODUCT, d. o. o. Navodila za upora-
bo ploščadi so dostopna na upravljalni plošči. Ključ se vstavi v 
upravljalno ploščo, kjer sta gumb za spust ploščadi ter vožnjo 
navzgor ali navzdol ter gumb – STOP. Pri spustu ploščadi se 
ploščad iz vertikalnega stanja spusti v horizontalno, hkrati se 
spusti stranska loputa za navoz na ploščad in spusti varnostna 
ograja. Ko je to opravljeno, se pritisne gumb za gor ali dol. Naj 
ne bo odveč poziv, da naj vandali ploščad pustijo pri miru, saj je 
popravilo dolgotrajno in tako onemogočen dostop. Člani Sveta za 
invalide smo se dogovorili, da vsako društvo kupi nekaj EURO 
univerzalnih ključev, ki bi jih po potrebi lahko uporabili naši 
člani, predvsem tisti, ki le občasno potujejo z vlakom. 

Ne samo lokalna skupnost, kaj lahko storimo kot posamezniki, 
da invalidom olajšamo življenje v našem mestu?

Vsak lahko prispeva k temu, da se osebe z oviranostmi v naši 
sredi dobro počutijo. Vzemimo si kanček več časa, da avto par-
kiramo na za to primerno mesto, saj parkiranje na pločnikih 
otežuje prehod ljudi z raznimi oviranostmi. Lokali v mestu imajo 
večkrat nastavljene reklamne panoje pred vhodi na pločnikih, kar 
predstavlja oviro za marsikoga. Bodimo strpni, če se pred nami 
v trgovini nekdo počasi pomika naprej ali pa se ne odziva, saj 
nas morda ne sliši. Nihče ni sam kriv, da ima določen primanj-
kljaj, zato bodimo do drugih spoštljivi, ker ne poznamo njihovih 
zgodb. Veliko je drobnih stvari, ki lahko nekomu olajšajo življe-
nje, nam pa dajo lep občutek, da zmoremo biti človek do ljudi.

3. decembra obeležujemo mednarodni dan invalidov. Ne le 
na ta dan, sleherni trenutek je treba invalidom zagotavljati 
enake možnosti, pravice in njihovo vključenost v družbo. Me-
stna občina Ptuj je vse od leta 2012 »občina po meri invali-
dov«, zato pri svojem delu upošteva različnost potreb vseh 
svojih občanov, razvija, spodbuja in izvaja ukrepe za večjo 
kakovost življenja, ustvarja možnosti za socialno vključenost 
in aktivno udeležbo invalidov. Deluje pa tudi Svet za invali-
de, ki združuje invalidske organizacije, pridobiva pobude in 
potrebe invalidskih organizacij, spremlja izvedbo posameznih 
programov ter obvešča širšo javnost. Vodi ga Petra Šuster, 
vodja socialnih programov v Društvu Sožitje Ptuj. 
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Zaposlovanje invalidnih oseb

Mateja Tomašič

Zaposlovanje invalidnih oseb se na ob-
močju Podravja v zadnjih letih poveču-
je, spreminja se tudi odnos do njih. Na 
Ptuju je bilo lani zaposlenih 700 invali-
dov, od tega 319 moških in 381 žensk. 
Po statističnih podatkih o trgu delovne 
sile se invalidi srečujejo z dvakrat višjo 
brezposelnostjo kot neinvalidi. Ogro-
mno invalidov je tudi izključenih iz trga 
delovne sile in zato niso zajeti v stati-
stičnih podatkih o brezposelnosti

Slovenija na področju zaposlovanja invalidov vodi aktivno po-
litiko. Sprejeti so bili številni ukrepi oziroma dejavnosti s ciljem 
omogočiti boljše možnosti za invalide, predvsem na področju 
rehabilitacije ter za finančne spodbude za delodajalce in invali-
de. V ospredje se postavlja zaposlovanje invalidov na odprtem 
trgu, saj se s tem zagotavlja vključujoče zaposlovanje invalidov 
na prilagojenih delovnih mestih v običajnem delovnem okolju.
Vseh zaposlitev ni mogoče izvesti pri običajnih delodajalcih; 
za težje invalide, ki se zaradi invalidnosti ne morejo zaposliti 
ali zadržati zaposlitve pri običajnih delodajalcih, država zaradi 
preizkušene učinkovitosti ohranja in spodbuja posebne oblike 
zaposlitve.
Invalidska podjetja so zaradi zagotavljanja delovnih mest za inva-
lide gospodarske družbe posebnega pomena. Predstavljajo neke 
vrste socialno ekonomijo, v praksi so postala ena redkih možno-
sti zaposlovanja invalidov. »Zaposlitev in prejemanje plačila za 
delo je pogoj za normalno življenje in za zagotavljanje osnovnih 
človekovih potreb. Osebe s statusom invalida se zaradi svojih 
omejitev večkrat počutijo zapostavljene in odrinjene in so zelo 
hvaležne, ko dobijo možnost, da se dokažejo in uveljavijo,« je 
dejala mag. Nataša Zupanič, direktorica podjetja Pro Čis-team.
»Zaposlovanje invalidov je kar v težki situaciji. Zaposlenih inva-
lidov je nekaj v invalidskih podjetjih, predvsem pa je žalostno, da 
invalidi nastajajo praktično v delovnem procesu, predvsem naši 
delovni invalidi, in tudi s starostjo se težje zaposlujejo. Ampak 
mislim, da je premik izpred nekaj let nazaj, ko so hudo težko 
dobili zaposlitev, da invalid sedaj malo lažje dobi zaposlitev, 
se lažje vključuje v delovno okolje, in tudi drugačen odnos je 
do njih, seveda pa je od podjetja do podjetja odvisno,« navaja 

Zdenka Ornik, predsednica Medobčinskega društva invalidov 
Ptuj.
Z Zavoda za zaposlovanje Ptuj so sporočili, da v Mestni občini 
Ptuj delujejo dve invalidski podjetji, Pro Čis-team in Cws Wor-
kwear IP, ter trije zaposlitveni centri, ZC Livia, PZC Detel in 
ZC Vitis. 
Podjetje Pro Čis-team je bilo ustanovljeno leta 2003 in danes 
zaposluje 70 oseb s statusom invalida. »V podjetju zagotavlja-
mo delo osebam z različnimi oblikami invalidnosti, priznanih s 
strani ZPIZ-a ali Zavoda za zaposlovanje. Uspešno združujemo 
in usklajujemo delo oseb s priznanim statusom invalida in oseb 
brez omejitev. Tako kot so različne njihove omejitve, so tudi 
različne njihove potrebe, povezane z uspešnim opravljanjem 
dela. Nekateri potrebujejo določene prilagoditve, nekateri pa 
potrebujejo več spodbude, motivacije, svetovanja in včasih tudi 
samo človeka, ki jim je pripravljen prisluhniti. Ker smo ljudje 
različni in je tudi sprejemanje drugačnosti pri nekaterih težje, 
si prizadevamo ustvariti uspešno sodelovanje med vsemi zapo-
slenimi,« je povedala mag. Nataša Zupanič, direktorica podjetja. 
Strokovni delavci, sodelavci in mentorji, zaposleni v podjetju, 
se ves čas dodatno izobražujejo s področja dela z invalidnimi 
osebami in uspešnega usklajevanja dela z osebami brez omejitev.
Zaposlitveni center Liva je bil ustanovljen leta 2009 in zaposluje 
pet oseb, ki so jim bile s strani Zavoda za zaposlovanje izdane 
odločbe o zaposljivosti na zaščitenem delovnem mestu in jim je 
bila tako dana možnost za zaposlitev.
Spomladi 2024 bo ptujska območna služba Zavoda za zaposlo-
vanje organizirala zaposlitveni sejem, namenjen zaposlovanju 
invalidov.
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Novi direktor ZRS Bistra Ptuj Danilo Čeh
Stanka Krajnc Letonja

Z 12. decembrom je mandat direktorja javnega zavoda Znan-
stveno-raziskovalno središče Bistra Ptuj nastopil Danilo Čeh, 
ki bo zavod vodil do leta 2027. Na ZRS Bistra Ptuj je bil zapo-
slen kot vodilni strokovni sodelavec, zato delo zavoda dobro 
pozna.

Na razpis za direktorja ZRS Bistra Ptuj ste se prijavili kot edini 
kandidat. Kaj je botrovalo vaši odločitvi?

V ZRS Bistra Ptuj sem zaposlen že 18 let. V tem času sem po-
drobno spoznal delo institucije. Z različnimi dejavnostmi sem si 
nabral izkušnje iz vodenja, koordinacije dela, ustvarjanja novih 
idej in reševanja težav. Vzpostavil sem široko mrežo sodelovanja 
s slovenskimi in z evropskimi institucijami ter skupaj s kolegi 
ZRS Bistra Ptuj postavil na zemljevid prepoznavnih razvojnih 
institucij v Sloveniji in Evropi. Rasel sem ob različnih programih 
in delovanju Evropske unije, saj sem bil vpet v štiri finančna 
obdobja EU in imam celovit pregled nad delovanjem državnih 
organov in evropskih institucij. Po vseh letih učenja, vodenja, 
koordiniranja in delovanja na tem področju je prišel čas za nove 
izzive, zato sem se po temeljitem razmisleku prijavil na razpis. 

Kakšna je vaša vizija vodenja zavoda?
ZRS Bistra Ptuj s svojim znanjem in izkušnjami predstavlja naj-
boljšo strokovno podporo občini, javnim zavodom, gospodarstvu 
ter civilni družbi na področju regionalnega razvoja, projektne 
podpore, črpanja evropskih sredstev, povezovanja, privabljanja 
investitorjev, strateškega razvoja turizma, pametne specializacije 
ter podpore podjetniškemu okolju. Na kratko je vizija (p)ostati 
vodilna strokovna znanstvenoraziskovalna in razvojna institu-
cija, ki prispeva k razvoju odličnosti Ptuja.

Velikokrat slišimo očitke o namenu delovanja zavoda, kakšen 
je prispevek. Se boste v svojem mandatu še bolj kot v preteklosti 
trudili, da ga približate ljudem?

Zavedam se, da so se in se bodo tudi v prihodnje pojavljala ta 
razmišljanja. To bo eden izmed največjih izzivov v prihodnosti, 
zato se bomo v ZRS Bistra Ptuj trudili, da izpodrinemo ta raz-
mišljanja predvsem s strokovnostjo, kakovostnimi inovativnimi 
projekti in skupnim iskanjem sinergijskih učinkov, da bomo po-
vezovali deležnike in tako zagotovili razvojni preboj in skupno 
identiteto mesta Ptuj.

Velik poudarek dajete tudi spodbujanju podjetništva in po-
vezovanju tega z izobraževalnimi institucijami. Kako mlad 
izobražen kader zadržati v lokalnem okolju?

Res je. Predvsem odliv možganov iz občine, iz našega okolja je 

temeljna grožnja razvoja v občini. To vodi v pomanjkanje delovne 
sile v podjetjih, institucijah, kar zmanjšuje njihovo konkurenč-
nost in inovacijske zmogljivosti. Tega se zavedata tako gospo-
darstvo kot lokalna uprava. Je pa kakovostna ponudba delovnih 
mest le eden od dejavnikov za ohranjanje in privabljanje mla-
dega kadra. Lokalne oblasti lahko t. i. beg možganov preprečijo 
z izboljšanjem pogojev, z razumevanjem ključnih dejavnikov, 
zasnovanih in izvedenih kot celostne dejavnosti (dostopna sta-
novanja, kakovost javnih storitev, privlačno kulturno življenje, 
rekreacijske zmogljivosti itd.). Skupaj z gospodarstvom in občino 
bomo z inovativnimi projekti ter pobudami v prihodnosti po-
skušali spremeniti ta trend. S svojimi dejavnostmi bomo spod-
bujali nastajanje novih podjetij, njihovo večjo konkurenčnost 
in višjo dodano vrednost, kar pomeni tudi večjo gospodarsko 
moč občine. 

Kaj bodo po vašem mnenju največji izzivi v prihodnosti?
Teh je ogromno – okoljska trajnost, razvoj lokalnega gospodar-
stva, digitalna preobrazba demografske spremembe ter oživljanje 
starega mestnega jedra.
Vse to pa je povezano z okrepitvijo sodelovanja z drugimi ključ-
nimi deležniki v našem okolju: javnimi zavodi, predstavniki go-
spodarstva, podpornim okoljem za podjetništvo, nevladnimi 
organizacijami … Prepričan sem, da lahko le s pogovorom na 
terenu in sodelovanjem ter strokovnim načrtovanjem zagotovi-
mo projekte, ki pomenijo dodano vrednost in dvigujejo kakovost 
življenja. 
Kot strokovna razvojna institucija moramo biti prilagodljivi na 
razvojne spremembe, imeti celostni holistični pogled na procese 
in biti odprti za sodelovanje. Pomembno je, da smo s svojo stro-
kovnostjo sposobni iskati nove inovativne rešitve ter ustvarjati 
okolje, ki spodbuja ustvarjalnost, raziskave in trajnostni razvoj, 
ter le tako lahko odgovarjamo na prihajajoče izzive.
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Brodarsko društvo Ptuj prejelo veliko 
statuo Mestne občine Ptuj 
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Mateja Tomašič

Na slavnostni akademiji so zbrane nagovorili direktor Uprave 
Republike Slovenije za pomorstvo Jadran Klinec, generalna se-
kretarka Jadralne zveze Slovenije Eldina Domazet, ki je društvu 
predala priznanje in zahvalo JZS za dosedanje delo, županja 
Mestne občine Ptuj Nuška Gajšek, ki je BD Ranca predala veliko 
statuo Mestne občine Ptuj, župan Občine Markovci Milan Gabro-
vec in predsednik Brodarskega društva Ranca Ptuj Emil Mesarič.

Ob jubileju so izdali tudi zbornik
Zbornik zajema 240 strani in več kot 400 fotografij. Vanj so 
vključeni društveni in športni dosežki članov društva in do-
godki, povezani z reko Dravo in Ptujskim jezerom, ki že 50 let 
sooblikujejo prostor in čas na področju delovanja Brodarskega 
društva Ranca Ptuj. V uredniškem odboru so bili Emil Mesarič, 
Jože Pfifer in Darko Skok, ki je zbornik pripravil in zapisal ter 
ga na prireditvi tudi predstavil:
»V prvem delu sem predstavil zgodovino plovbe po reki Dravi 

do druge svetovne vojne, kjer sem povzel zgodovinski opis z 
naslovom 'Plovba po Dravi na ptujskem območju od 15. stoletja 
do konca 19. stoletja', katerega avtorica je mag. Nataša Kolar, 
kustosinja v PMPO. V drugem delu sem z besednim in slikovnim 
arhivskim gradivom predstavil mejnike in pomembne trenutke 
50-letnega delovanja društva. Iz izredno bogatega slikovnega 
gradiva sem izbral fotografije, ob katerih bodo lahko člani po-
doživeli številne lepe trenutke v življenju in delovanju društva. 
Želel sem se spomniti vseh članov, ki so pomembno prispevali 
k delovanju društva ter njegovi prepoznavnosti doma in v tujini, 
z zavedanjem, da se lahko zaradi obsežnosti podatkov zgodi, da 
bo nekdo nehote spregledan.«
Z zbornikom in zahvalo so se na akademiji posebej zahvalili 
posameznikom, ki so prispevali svoj veliki delež k uspešnemu 
delovanju Brodarskega društva Ranca Ptuj. To so Gabriel in 
Marjan Berlič (sinova Marjana Berliča, prvega predsednika in 
soustanovitelja BD Ranca Ptuj 1973–1975), Tatjana Mrgole (žena 
Mitja Mrgoleta, predsednika BD Ranca Ptuj 1975–1984), Andrej 
Šömen (predsednik BD Ranca Ptuj 1984–1986), Miro Cerjak 
(predsednik BD Ranca Ptuj 1986–1992), Ana Klobučar (žena 
Draga Klobučarja, predsednika BD Ranca Ptuj 1992–1998), 
Bojan Mislovič (predsednik BD Ranca Ptuj 1998–2003), Andrej 
Tumpej (tehnični direktor Dravskih elektrarn Maribor, pokrovi-
telj svečane akademije), Andrej Jelenc (direktor Kajakaške zveze 
Slovenije), Nuška Gajšek, Milan Gabrovec, Eldina Domazet in 
Jadran Klinec. 
Zbornik bo na voljo za vse zainteresirane od spomladi v klubskih 
prostorih BD Ranca Ptuj, dostopen pa je tudi na spletni strani: 
www.ranca-ptuj.com.

Brodarsko društvo Ranca Ptuj, ki je bilo ustanovljeno leta 
1973 z namenom ohranjanja reda plovnosti, čolnarjenja po 
Dravi, spodbujanja vodnih športov in pomoči pri reševanju 
ob poplavah, letos obeležuje 50 let delovanja. Ob jubileju so 
izdali zbornik, ki zajema pregled zgodovine društva, 2. de-
cembra pa so v Slavnostni dvorani na Ptujskem gradu izvedli 
slavnostno akademijo. 
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Slavnostna akademija ob 25. dnevu gasilcev OGZ 
Ptuj

Naj prostovoljci leta 2023
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Tatjana Mohorko

Stanka Krajnc Letonja

V Dominikanskem samostanu Ptuj je Območna gasilska zveza 
Ptuj (OGZ) pripravila slavnostno akademijo ob 25. dnevu gasil-
cev gasilskih poveljstev Mestne občine Ptuj in Občine Hajdina. 
Na slovesnosti so zaslužnim gasilcem za njihovo dolgoletno in 
predano delo v gasilskih vrstah podelili odlikovanja Gasilske 
zveze Slovenije (GZS).
Na dnevu gasilcev so bile v ospredju aktualne teme, kot sta zaščita 
ob katastrofah in naravnih nesrečah ter solidarnost. V uvodnem 
nagovoru je Edvard Pušnik, predsednik OGZ Ptuj, predstavil 
glavne naloge gasilske zveze, dosežke minulega leta, ob tem pa 
poudaril, da se v gasilskih vrstah zavedajo, da je prostovoljstvo 
tista temeljna vrednota, ki priča o nesebičnosti in pripravljenosti 
pomagati vsem, ki potrebujejo pomoč gasilcev.
Zbrane sta nagovorila tudi županja MO Ptuj Nuška Gajšek in 
član poveljstva GZS, poveljnik Podravske regije, Dušan Vižintin 
ter se gasilcem zahvalila za njihovo prizadevno delo in nesebično 
pomoč. 
Dušan Vižintin, mag. Dejan Jurkovič in Uroš Paveo pa so v imenu 

GZS zaslužnim gasilcem podelili državna odlikovanja. Letošnji 
prejemniki so: Jernej Liponik, Slavko Pesek, Matej Horvat, Janko 
Merc, Branko Mlakar, Marjan Zorec, Vlado Peterčič, Dušan 
Vojsk, Mirko Ciglar in Alojzija Kramberger. Odlikovanje za 
posebne zasluge v gasilstvu pa sta prejela Anton Hameršak iz 
PGD Kicar in Janez Žumer iz PGD Hajdoše.

GASILSTVO/PROSTOVOLJSTVO

Letošnji prejemniki odlikovanj Gasilske zveze Slovenije v OGZ Ptuj.

5. decembra obeležujemo mednarodni dan prostovoljstva, ki ga 
je z resolucijo razglasila Organizacija združenih narodov. Letos 
je potekal pod geslom Moč skupnega dela in podnaslovom Če 
bi vsak …
Čeprav prostovoljci svoje poslanstvo opravljajo 365 dni v letu, ta 
dan predstavlja priložnost, da širši javnosti pokažejo, kako velik 
je njihov prispevek v skupnosti. Nesebična pomoč v naravnih 
nesrečah, pomoč pri reševanju socialnih stisk posameznikov, 
pomoč starejšim in osamljenim idr.
Za njihov prispevek se jim je na sprejemu zahvalila tudi žu-
panja Mestne občine Ptuj Nuška Gajšek, ki je poudarila, da so 
prostovoljci izjemno pomemben del naše skupnosti in opravijo 
neprecenljivo delo. Ob tem pa si je zaželela, da prostovoljstvo 
ostane del naše skupnosti, da ga še naprej gradimo in živimo.
Na podlagi Javnega poziva za podelitev nagrad prostovoljcem za 
leto 2023 so prostovoljci v Mestni občini Ptuj postali Jelka Tra-

fela, Elizabeta Vidovič, Slavica Horvat, Ignac Habjanič, Marjan 
Koser, Ana Ostrman, Erika Krajnc in Franc Simonič. Skupno 
so opravili skoraj 1000 prostovoljskih ur, a bolj kot čas štejejo 
dejanja in pomoč, ki so jo namenili sočloveku.
Čestitke in zahvala prostovoljcem za njihovo solidarnost!
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Pogovor z Liljano Klemenčič
Bronja Habjanič 

Ob rednem delu se je veliko formalno in neformalno izobraže-
vala ter postavila mnoge avtorske projekte, vezane na literaturo, 
bibliopedagogiko in pravljičarstvo. Ob tem se je ukvarjala z re-
cenzijami otroškega in mladinskega leposlovja in bila avtorica 
literarnih rubrik Tednikova knjigarnica, Mentorjeva bralnica 
ali bibliotrk in Neobvezno za knjigoljube. Za promocijo dobrih 
knjig je skrbela z oglašanjem v oddajah na Radiu Maribor in 
Radiu Ptuj. 
Je avtorica strokovnih člankov o mladinski književnosti, branju 
in knjižni vzgoji in avtorica spremnih besed v različnih lepo-
slovnih delih. Med njene najbolj znane projekte sodita Pravljice 
z jogo (skupaj s Sonjo Trplan) in Bralna značka za odrasle. V 
sodelovanju z Mladinsko knjigo je v letih 2005–2012 na Ptuju 
vodila tudi poletne bralne terase.
Za svoje dolgoletno strokovno delo in dosežke je prejela najviš-
je strokovno priznanje – Čopovo diplomo, dve oljenki Mestne 
občine Ptuj in nagrado Slovenske sekcije Ibby.

Ko beremo vaš življenjepis, lahko samo rečemo, da ste, tako v 
lokalnem okolju kot tudi širše, pustili velik pečat. Kako gledate 
na svojo delovno pot?

Kaj pa vem, morda bi lahko pritrdila, da je bila moja delovna 
pot dinamična in zanimiva. Motivacije mi ni nikoli zmanjkovalo 
in venomer sem ob tem verjela, da sta knjiga in z njo poveza-
no branje veliko pomembnejša, kot se dandanes zdi. Ljudi, ki 
puščajo pečat, je zelo veliko in zdi se mi, da se posamezniki po-
gosto niti ne zavedajo svoje pomembnosti v lokalnem in širšem 
okolju. Verjamem, da je vsako dobro, še tako majhno in na prvi 
pogled nepomembno, komu neizmerna življenjska dobrina. Prav 
zato se mi zdi knjiga tako fina, zgledna, neprecenljiva življenjska 
sopotnica.

Letos ste se upokojili, za dolgoletno delo na področju promocije 
otroške in mladinske književnosti ter branja pa, kot piko na i, 
prejeli še nagrado Slovenske sekcije Ibby. Kaj vam ta nagrada 
pomeni?

Priznam, da sta mi nagrada in pozornost ob njej nekako zao-
krožili moja delovna prizadevanja. Lagala bi, če bi dejala, da mi 
nagrada ne godi. Ob tem seveda pomišljam, da je veliko ustvar-
jalcev na različnih področjih, ki take in podobne pozornosti niso 

bili deležni. Poudarjam pa, da so največja nagrada zadovoljni 
bralci, mali in veliki, pozorni poslušalci in tisti, ki jim je knjižno, 
bralsko priporočilo všeč. Takih in podobnih radosti sem v svoji 
delovni dobi doživela veliko, in to je pravzaprav največja nagrada. 
Zavedam se, da je vsak ustvarjalec odvisen od občinstva. Če ne bi 
bilo hvaležnih, vedoželjnih, knjigoljubih obiskovalcev knjižnice 
in prireditev v njej, moj delovni elan zagotovo ne bi bil tako 
barvit. Hvaležna sem knjigoljubom za to interakcijo.

Ne nazadnje, kaj boste počeli sedaj, ko ste upokojeni? Zagotovo 
vas bomo med hodniki knjižnice še lahko videli?

Vprašanje o hodnikih knjižnice je kanček zagatno. Ko sem še 
bila v delovnem razmerju, mi je bilo dokaj preprosto posegati po 
želenih knjigah, skočiti v različne oddelke Knjižnice Ivana Potrča, 
od nabave, obdelave, oddelka za odrasle in tudi na bibliobus, pa 
v domoznanstvo, najsi so to bile novitete ali pa raritete. Zdaj se 
navajam na drugačne možnosti, morala se bom drugače organi-
zirati, če bom hotela slediti dinamiki knjižnega trga in osebnim 
bralskim potrebam. Ampak, saj sem še sveža upokojenka in čas 
bo prinesel svoje. Jasno je, da hodim poslej po hodnikih knjižnice 
kakor vsi drugi člani te ustanove, ki je posebna dragotina. Na 
vprašanje o tem, kaj bom zdaj počela, pa imam skoraj nešteto 
odgovorov: več časa bom zagotovo imela za svoja drevesa, rože, 
vrt, pohajkovanja in mnoge drobne stvari, ki veselijo redne službe 
osvobojene ljudi.

Bi želeli bralcem Ptujčana še kaj sporočiti?
Morda bi posebej izpostavila priporočilo bralcem Ptujčana, naj 
postanejo člani knjižnice. Naj si privoščijo ta neizmerni vir le-
poslovja, poučnega in poljudnega gradiva, naj izkoristijo eno 
najlepših knjižnic Evrope za lasten razvoj in kakovostno preži-
vljanje prostega časa. Poudarjam še, kako branje omogoča lažje 
razumevanje samega sebe in sveta naokoli. Ker je leto pri kraju, 
bi poželela zdravje in prijetno branje ter popotovanje skozi leto 
2024.

Liljano Klemenčič poznamo kot mladinsko knjižničarko, pra-
vljičarko. Kljub skromnim pogojem je uspešno uvajala in raz-
vijala nove oblike dela z mladimi. Leta 1996 je bila imenovana 
za vodjo oddelka, in to delo je opravljala do upokojitve.
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Okrogla miza ob odprtju razstave Zgodbe 
pozitivnih sprememb

Zaključek bralne značke za odrasle 

28. novembra je v Hotelu Mitra v organizaciji platforme ne-
vladnih organizacij za razvoj, globalno učenje in humanitarno 

Stanka Krajnc Letonja

Bronja Habjanič 

pomoč SLOGA in sogostiteljstvu Zavoda Povod potekala okrogla 
miza na temo migracij ob potujoči razstavi Zgodbe pozitivnih 
sprememb. Gost okrogle mize je bil Robert Križanič, direktor 
zavoda za kulturo in razvoj mednarodnih odnosov v kulturi 
POVOD. Predstavil je dejavnosti zavoda na področjih medna-
rodnega razvojnega sodelovanja in migracij, ki se je na razstavi 
predstavil s svojim projektom Obrazi migracij. Kot je poudaril, 
»je namen kampanje spremeniti javni diskurz in politike preu-
smeriti od stališča 'mi proti njim' do stopnje zavedanja, da so 
ljudje izpostavljeni strukturnim in vseprisotnim neenakostim ter, 
kako cilji trajnostnega razvoja predstavljajo rešitev za oblikovanje 
boljšega sveta za vse«. Sogovornica Samar Zughool iz Zavoda za 
trajnostno bivanje Reka Si je opozorila, »da je bilo, po podatkih 
ZN, med nedavnim bombardiranjem Gaze med 7. oktobrom 
in 22. novembrom ubitih 10.000 žensk in otrok, 838.100 žensk 
in deklet pa je bilo pregnanih s svojih domov«. Max Zimani, 
direktor SLOGE, je spregovoril o pomenu in delu slovenskih 
nevladnih organizacij na področju mednarodnega razvojnega 
sodelovanja in migracij, Štefan Simončič, predsednik Združenja 
Epeka Slovenija, pa je predstavil projekt CIVILHOOD.

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj je 30. novembra v Mestnem kinu 
pripravila zaključek bralne značke za odrasle. Bralci so si ob tej 
priložnosti ogledali film Rdeče klasje, ki je bil posnet po romanu 
Ivana Potrča Na kmetih, za katerega je leta 1955 prejel Prešer-
novo nagrado. 
Bralno akcijo, ki je namenjena spodbujanju bralne kulture, izva-
jajo v treh oddelkih ptujske knjižnice: v Mladinskem oddelku, 
Potujoči knjižnici in Študijskem oddelku. Vsako leto pripravi-
jo bralni seznam in bralne zloženke, v katere sodelujoči vpisujejo 
naslove prebranih knjig in misli, ki so se jim pri branju utrnile. 
Sezona bralne značke se začenja z literarnim večerom ob med-
narodnem dnevu poezije, konča pa ob dnevu splošnih knjižnic.
Letos je zloženke oddalo 100 zvestih bralcev. Vsi skupaj so pre-
brali več kot 800 knjig. Poleg predlaganega seznama branja so 
tudi tokrat veljala druga dela navedenih avtorjev, po katerih so 
bili posneti filmi oz. priložene vstopnice za kino. Najbolj so le-
tošnje značkarje navdušili: Cvetje v jeseni, ena najbolj znanih 
slovenskih ljubezenskih zgodb, filmska klasika Ne joči, Peter in 
prekmurska ljubezenska zgodba Petelinji zajtrk. 

Bralna značka je bila prvič izvedena v šolskem letu 2000/2001. 
Od takrat dalje se je razvijala in jo danes po vzoru ptujske knji-
žnice izvajajo v skoraj vseh splošnih knjižnicah Slovenije. Projekt 
si je zamislila, pripravljala in vodila Liljana Klemenčič, ki se je 
letos upokojila in ga predala svojim sodelavcem, za kar so se ji 
še posebej zahvalili tudi na letošnjem zaključku bralne značke. 
Njeno delo bo nadaljeval Gregor Korošec.
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Delovni čas Kurentove hiše med prazniki

Utrip in napovednik prazničnega decembra

Obveščamo vas, da bo Kurentova hiša prilagodila delovni čas 
med božično-novoletnimi prazniki. Zaprta bo v teh dneh: 24., 
25., 26., 31. decembra 2023 ter 1. in 2. januarja 2024. Kurentovo 
hišo lahko obiščete v vseh drugih dneh po ustaljenem delovnem 
času.
Želimo vam prijetne in radosti polne praznike ter srečno in 
uspešno novo leto. Mi pa se že veselimo in odštevamo do 64. 
Kurentovanja, ki bo potekalo med 3. in 13. februarjem 2024.
Ponedeljek, sreda, četrtek, petek, sobota, nedelja: od 12.00 do 
18.00.
Prazniki: od 12.00 do 18.00.
Ob torkih je Kurentova hiša zaprta.

Kurentova hiša deluje pod pokroviteljstvom 
Slovenske nacionalne komisije za UNESCO.
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Barbara Ferčič

Mesto je v soju prazničnih luči zaživelo v petek, 1. decem-
bra, ko je na Mestnem trgu luči skupaj z najmlajšimi prižgala 
županja Nuška Gajšek. Do konca leta vabljeni na raznovrstna 
decembrska doživetja v sklopu Ptujske pravljice, ki letos po-
teka pod sloganom Ptujčani za Ptuj in je obogatena z nastopi 
lokalnih glasbenikov in izvajalcev.

PRAZNIČNI SEJEM, pravljični Mestni trg (v slabem vreme-
nu okrnjeno); Do 31. decembra, v delovnem času.

PRAVLJIČNO DRSALIŠČE, mestna tržnica (odvisno od 
vremena); Delovni čas: ponedeljek–petek: 15.00–20.00, 
sobota–nedelja: 10.00–20.00, v času počitnic (26. 12.–2. 1.): 
10.00–20.00

PRAVLJIČNI VRTILJAK, Miklošičeva ulica (odvisno od 
vremena); Delovni čas: ponedeljek–petek: 15.00–20.00, 
sobota–nedelja: 10.00–20.00, v času počitnic (26. 12.–2. 1.): 
10.00–20.00

KONCERTI NA PRAVLJIČNEM MESTNEM TRGU:
Sobota, 23. december 2023, ob 19.30:
ANA BEZJAK PRAZNIČNI TRIO
Ponedeljek, 25. december 2023, ob 19.30:
BOŽO LJUBEC
Torek, 26. december 2023, ob 19.30:
LINA MALINGER IN BAND

Sreda, 27. december 2023, ob 19.30:
ŽENSKI PEVSKI ZBOR LILITH
Četrtek, 28. december 2023, ob 19.30:
BOSAZNOVA
Petek, 29. december 2023, 19.30:
THE SCHMINKERS
Sobota, 30. december 2023, ob 19.30:
DRUGO DUGME

Nedelja, 31. december 2023
– ob 11. uri:
OTROŠKO SILVESTROVANJE – Nika Zorjan in Rok iz BQL
– ob 22. uri:
SILVESTROVANJE NA PROSTEM – Recesija band

Decembrski koledar doživetij, kjer so po dnevih zbrana vsa 
doživetja čarobnega meseca decembra, pa lahko najdete s 
klikom na QR kodo.

Stanka Krajnc Letonja
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Dobrodelni december
Stanka Krajnc Letonja

AKCIJA MIKLAVŽ 2023
Da so bili na Miklavžev večer otroški obrazi nasmejani, je tudi 
letos poskrbela Akcija Miklavž. Že petič po vrsti so v akciji zbirali 
čokolado, bombone in smokije. Pobudnica akcije Nataša Kolbl 
je skupaj z bratoma Malek in prijatelji pripravila 1400 paketov, s 
katerimi so razveselili otroke iz socialno ogroženih družin. Kot 
je poudarila, pa so paketi pripravljeni in zaviti tako, da jih lahko 
na Centru za socialno delo Ptuj otrokom podarijo kadar koli. 
Ni namreč samo december tisti, ko nekaj podarjamo, otroci se 
drobnih pozornosti veselijo tudi med letom. Kot vsako leto so 
prav poseben paket s sladkarijami, igračami in stvarmi, ki jih 
potrebujejo, poslali tudi v Krizni center Palčica. Organizatorji 
se zahvaljujejo vsem donatorjem in podpornikom, ki so akcijo 
prepoznali kot srčno in še kako dobrodošlo ter se zavedajo, da 
ni treba veliko, da narišemo nasmeh na otroške obraze.

BOŽIČNO OBDAROVANJE
Leo klub in Rotaract Ptuj sta že sedmo leto zapored organizirala 
projekt »Božično obdarovanje«, z željo pričarati čim več otroških 
nasmehov in polepšati dneve, mesece in praznike socialno ogro-
ženim družinam. »Gre za enega izmed naših največjih projektov, 
s katerim vsako leto polepšamo praznike več kot 70 družinam ter 
njihovim otrokom. S pomočjo dobrih ljudi zbiramo materialna 
in finančna sredstva, z zbranim pa nato sestavimo prehransko-
-higienske pakete, namenjene družinam, ki si to težje privoščijo. 
Otrokom pa izpolnimo tudi individualne želje, ki jih zapišejo v 
pisemcih. Kljub mrazu je tako december najbolj topel del leta, 

predvsem v srcu. Veselje otrok, ki nas spremlja vsako leto, nas 
vedno znova z velikim navdušenjem pripelje nazaj k projektu, 
katerega namen je ravno ta – polepšati praznike otrokom in dru-
žinam, ki si to res zaslužijo,« so zapisali o dobrodelnem projektu.

DEDEK MRAZ OBISKAL PREDŠOLSKE OTROKE
Mestna občina Ptuj je skupaj s četrtnimi skupnostmi za pred-
šolske otroke s stalnim prebivališčem v MO Ptuj pripravila no-
voletno obdarovanje in ogled predstav v sklopu projekta Veseli 
december v izvedbi Vrtca Ptuj. Otroci so si lahko po dnevih in 
v različnih terminih ogledali predstave Spet se bliža tisti čas, 
Snežak korenjak, Pločevinka, Muca Copatarica, Snežno drevo, 
Darila zamujajo, Pod medvedovim dežnikom, Katera melodija 
je prava?, Neučakana jablana, Cirkus za Dedka Mraza. V vseh 
četrtih so vzgojiteljice iz vseh enot ptujskega vrtca odigrale 19 
predstav. Po ogledu predstav je otroke obiskal Dedek Mraz in 
jim zato, ker so bili pridni in v zahvalo za zapete pesmi, prinesel 
darilca.
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Naš triumf na tekmovanju VEX IQ na Finskem

Humanitarnost in šah

ŠOLSTVO/DOBRODELNOST

Naša avantura se je začela v očarljivem mestu Ptuj, od koder smo 
se odpravili na vznemirljivo potovanje proti Finski. Najprej smo 
se ustavili na Dunaju, nato smo se vkrcali na letalo za Rigo, nato 
pa v Helsinke. Po prihodu v Helsinke smo se z vlakom odpravili 
v Lahti, mesto, ki se skriva med osupljivimi jezeri in gozdovi. 
Tam so nas prisrčno pričakale naše gostiteljske družine, ki so z 
nasmehi in prijaznimi pozdravi odpeljale naše učence do nji-
hovih začasnih domov v Orimattili, kjer so se lahko spočili in 
pripravili na prihajajoče tekmovanje VEX IQ.
Dan tekmovanja je nastopil s kombinacijo pričakovanja in 
kančka živčnosti v obeh naših ekipah. Naši natančno obliko-
vani roboti niso prestali napornega potovanja, kar je učencem 
dalo zahtevno nalogo in so morali različne poškodbe na robotih 
odpraviti v manj kot eni uri pred pregledom robotov. Takoj so 
stopili v akcijo, jih skrbno pregledali in popravili sleherno po-
škodbo. Skupaj so iskali rešitve in nudili neomajno podporo drug 
drugemu. Njihov trud se je obrestoval. Ob začetku tekmovanja 
sta naši ekipi ponosno predstavljali OŠ Breg, Ptuj in Slovenijo, 
njihovi obrazi pa so žareli od samozavesti.
Ekipa Team Wall-e – 22500C (Erin, Vita in Simon) je med 18 
ekipami (16 ekip s Finske in dve iz Slovenije) zmagala in osvojila 
nagrado za timsko delo (Teamwork Champion Award).
Ne le zmaga, tekmovanje je bilo tudi neprecenljiva priložnost za 
povezovanje z drugimi navdušenci nad robotiko in učenje drug 
od drugega. Naslednji dan smo se udeležili odlične delavnice in 
izdelave bluetooth zvočnikov na njihovi osnovni šoli, kjer smo 
še razširili svoje znanje in spretnosti.

OŠ Breg

Finska avantura ni bila zgolj tekmovanje in kakšna delavnica po 
vrhu. S seboj smo odnesli spomine na savne, okusno kulinariko 
in osupljive pokrajine, ki jih bomo za vedno ohranili v spominu, 
prav tako pa toplino in gostoljubnost, ki smo ju doživeli.
Nestrpno pričakujemo naslednje tekmovanje, Slovenian Open 
VEX IQ Competition 2023–2024 – Full Volume v januarju, na ka-
terem v telovadnici OŠ Breg pričakujemo 24 ekip iz osmih držav.
Izjemno smo ponosni na dosežke svoje ekipe in prijateljstva, ki 
smo jih stkali med obiskom Finske. Obiščite našo spletno stran 
https://robotics-slovenia.com/orimattila-regional-vex-iq-robo-
tics-competition-2023-24-full-volume/, kjer lahko preberete več 
o našem potovanju in naših prihodnjih prizadevanjih.
Hvala za vašo podporo!

28. novembra se je na ptujski tovorni železniški postaji v orga-
nizaciji Ignaca Habjaniča odvijal humanitarni dogodek nakla-
danja in odvoza zbranih plastičnih zamaškov. Ignac jih je zbral 
približno 4000 kg, pripadniki Slovenske vojske so jih naložili 
3270 kg in jih odpeljali na reciklažo v Grosuplje. Izkupiček tega 
odvoza je namenjen društvu za cerebralno paralizo SONČEK 
Ptuj - Ormož. Ob vojakih so sodelovali tudi učenci OŠ Olge 
Meglič in najuspešnejša slovenska šahistka Laura Unuk, ki pravi: 
»Z veseljem se udeležujem humanitarnih prireditev, če mi le čas 
to dopušča. Zame je bil ta dogodek nekaj posebnega, saj ga nisem 
poznala. Da sem bila promotorka, mi je v veliko čast. Mislim, da 
je potrebno ljudi ozavestiti, da lahko pomagajo tudi na tak način 
s plastičnimi zamaški, ki se najdejo v vsakem gospodinjstvu.« 

Ignac Habjanič

Laura je nato obiskala še OŠ Ljudski vrt, kjer je s člani njihove-
ga šahovskega krožka odigrala simultanko na desetih deskah. 
Mentor mladim nadobudnim šahistom je mednarodni mojster 
Danilo Polajžer. Ob tem pa naj spomnim, da je bila ravnateljica 
šole Tatjana Vaupotič Zemljič aktivna šahistka Šahovskega dru-
štva Ptuj z nazivom šahovska mojstrica ter njihova nepogrešljiva 
članica tekmovalne ekipe.Fo
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Poročilo z decembrske seje
Stanka Krajnc Letonja, 
Benjamin Panikvar

11. redna seja Mestnega sveta Me-
stne občine Ptuj je potekala v ponede-
ljek, 18. decembra 2023, na dnevnem 
redu pa je bilo 14 točk. Navajamo po-
membnejše, preostale točke dnevnega 
reda pa najdete s klikom na spodnjo  
QR-kodo.

Mestni svet je na decembrski seji 
sprejel Odlok o proračunu Mestne 
občine Ptuj za leto 2024.
Nova višina proračuna znaša 35,2 milijona 
evrov in je od predloga odloka višja za 4,5 
milijona evrov oziroma 14,7 odstotka. V 
dopolnjenem predlogu za leto 2024 zna-
šajo prihodki 34,6 milijona evrov, kar je 
4,4 milijona evrov oziroma 14,5 odstotka 
več kot v predlogu proračuna. Odhodki v 
dopolnjenem predlogu znašajo 33,4 mili-
jona evrov in so za 4,5 milijona evrov višji 
od načrtovanih v predlogu proračuna, kar 
predstavlja 15,6 odstotka. 
Predvideno je odplačilo dolga v znesku 
1,9 milijona evrov. Ob upoštevanju vseh 
prejemkov in izdatkov proračuna je v pro-
računu načrtovan primanjkljaj v znesku 
584.136,82 evra, ki ga bomo pokrili s pre-
nosom sredstev iz leta 2023. Zadolževanje 
v prihodnjem letu ni predvideno. 
Večje spremembe v dopolnjenem predlo-
gu se nanašajo na povišanje investicijskih 
odhodkov za plačilo končnih situacij za 
projekta iz leta 2023: Odvajanje in čiščenje 
odpadne vode v porečju Drave – MOP v 
znesku 409.482,67 evra in za RKP ODSEK 
3 Ptuj-Markovci-Gorišnica v znesku 

237.476,69 evra. Investicijski transferi so 
višji za 4,1 milijona evrov za nadzidavo 
Zdravstvenega doma Ptuj za izvajanje 
zdravstvene dejavnosti (ambulante in 
patronažne službe), znižana pa so bila 
sredstva za razpise MOP in materialne 
stroške javnih zavodov.
Nadalje so svetnice in svetniki sprejeli 
Odlok o spremembi in dopolnitvi Odloka 
o občinskem prazniku. Za praznik Mestne 
občine Ptuj je določen 23. april, ko obele-
žujemo god svetega Jurija, ki je zaščitnik 
mesta.
Po skrajšanem postopku so sprejeli Odlok 
o prenehanju veljavnosti Odloka o pre-
nosu dela premoženja Mestne občine 
Ptuj v upravljanje četrtnim skupnostim. 
Do sedaj veljavni odlok se tako razvelja-
vlja zaradi spremembe Statuta Mestne 
občine Ptuj. Ker četrtne skupnosti niso 
več pravne osebe javnega prava, ni pravne 
podlage, da bi upravljale z nepremičnim 
premoženjem lokalne skupnosti.
Prav tako po skrajšanem postopku so 
sprejeli Odloke o spremembah in do-
polnitvah Odloka o ustanovitvi javnega 
vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnov-
na šola Breg, Osnovna šola Ljudski vrt, 

Osnovna šola Mladika, Osnovna šola Olge 
Meglič, Glasbena šola Karol Pahor Ptuj 
in Osnovna šola dr. Ljudevita Pivka Ptuj.
Sprejeli so tudi Sklep o dopolnitvi Sklepa 
o pripojitvi javnega zavoda Zavod za šport 
Ptuj in javnega zavoda Center interesnih 
dejavnosti Ptuj k javnemu zavodu Javni 
zavod za turizem Ptuj, v katerem se kot bi-
lančni presečni datum za pripojitev določi 
dan 31. december 2023.

Člani uredništva Ptujčana 
vam želimo prijetne in 

doživete praznike ter srečno 
in uspehov polno leto 2024.
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Pobude in vprašanja z 9. seje Mestnega 
sveta Mestne občine Ptuj

V skrajšani obliki objavljamo vprašanja z 10. redne seje Me-
stnega sveta Mestne občine Ptuj, ki je potekala v ponede-
ljek, 20. novembra 2023. V celoti so vprašanja in odgovori 
objavljeni na spletni strani Mestne občine Ptuj. Na povezavi 
https://www.ptuj.si/objave/232 ali s klikom na spodnjo 
levo QR-kodo najdete objavljene posamezno, po svetni-
kih. S klikom na desno QR-kodo pa so objavljeni v celoti, 
v skupnem dokumentu.

MESTNI SVET

Lina Habjanič, svetniška skupina Levica je posredovala pobudi: 
Št. 315/9: Omejitev temperature ogrevanja v javnih zavodih, 
katerih ustanoviteljica je MO Ptuj.
Št. 316/9: Zaposlitev občinskega organizatorja prehrane za 
osnovne šole v MO Ptuj.
Mag. Vlasta Stojak, svetniška skupina Socialni demokrati, je 
posredovala pobudo št. 317/10: Zanima nas, kdaj namerava-
te odstraniti šotor pred vhodom v Zdravstveni dom Ptuj, ki je 
služil namenu v času epidemije covida, saj onemogoča dostavo 
starejšim in gibalno oviranim. 
Franjo Rozman, svetniška skupina Slovenska demokratska 
stranka, je posredoval pobudo št. 318/10: Za boljšo urejenost 
obeh pokopališč na Rogoznici naj se postavi primeren monitor 
z iskalnikom grobov.
Nuša Vrabl Ferenčič, svetniška skupina Slovenska demokratska 
stranka, je posredovala vprašanje št. 319/10: V kateri fazi je 
projekt izgradnje nove vodovodne cevi v Puhovem mostu – cevi, 
ki bo dovajala pitno vodo za levi breg Ptuja in naprej še drugim 
občinam podravskega vodovodnega omrežja? Kdaj lahko priča-
kujemo konkretne korake pri izgradnji te cevi?
Miha Damiš, svetniška skupina Socialni demokrati, je posre-
doval vprašanje št. 320/10: Številne lokalne skupnosti, doma in 
v tujini, že izkoriščajo strehe javnih stavb za postavitev sončnih 
elektrarn kot potencial za blaženje podnebnih sprememb in 

prihranek pri stroških električne energije. Glede na naraščajoč 
pomen obnovljivih virov energije me zato zanima, kakšni so 
načrti Mestne občine Ptuj glede izkoriščanja potenciala sončne 
energije.
Sergeja Puppis Freebairn, svetniška skupina Lista Andreja Čuša 
– Mi & ČUŠ, je posredovala pobude: 
Št. 321/10: Ljudje se pritožujejo glede različne obravnave na 
Gajkah, več jih je poročalo, da so jim računali tudi za smeti, 
ki se zbirajo po mestu brezplačno, oziroma da so jim vzeli v 
brezplačno kvoto 0,5 m3. Naj se to preveri in izdajo ustrezna 
navodila, prav tako predlagam, da se odlok spremeni v smeri, 
da se opredeli teža in ne volumen, ker je sedaj očiten razkorak 
med odlokom in prakso, ter da lahko občani odpeljejo smeti 
2−4-krat letno brezplačno na Gajke.
Št. 322/10: Ali imajo Javne službe Ptuj, d. o. o., urejeno posebej 
zbiranje in odlaganje odpadnega tekstila? Če ne, predlagam, da 
se to uredi, saj drugače verjetno tak tekstil pristane v mešanih 
smeteh, bi se pa ga dalo reciklirati.
Št. 323/10: Kako so urejene različne naročnine (časopisi, spletne 
storitve ...) v MO Ptuj in njenih zavodih ter podjetjih, katerih 
ustanoviteljica je? Predlagam, da se opravi pregled in selekcio-
nira, kaj je res potrebno in kaj ne, ter opravi skupno naročilo. 
Št. 324/10: Deponija pod Puhovim mostom. Rečeno je bilo, da 
sta lastnik zemljišča občina in država ter da se bodo stvari uma-
knile, vendar se to še ni zgodilo. V primeru kakšne nujne sanacije 
mostu bi bil namreč dostop otežen.
Št. 325/10: Problematika brezdomnih živali – v praksi sode-
lovanje s pogodbenim zavetiščem Mali dom ne deluje, ker so 
neodzivni. Predlagam, da JSP in MOP dogovorijo sodelovanje 
z najbližjim zavetiščem v Mariboru. Zanima me, ali je občina 
seznanjena s peticijo občanov, ki zbirajo podpise za gradnjo za-
vetišča za živali na Ptuju, ter kakšne so možnosti, da bi se taka 
investicija v prihodnosti izvedla. 
Št. 326/10: Občan me je opozoril na neosvetljeno stopnico na 
poti iz peš mosta proti Termam. Predlagam ogled lokacije v temi 
in ureditev, da bo varna. 
Št. 327/10: Parkirnine so predmet kritik veliko občanov, motijo 
jih predvsem neenaka pravila glede parkiranja na različnih par-
kiriščih. Predlagam, da se preuči možnost o poenotenju časa 
in tarife.
Št. 328/10: Po preplastitvi dela Ormoške ceste zastaja voda, zato 
je treba na vzdrževalca nasloviti zahtevo za odpravo napake. 
Hkrati predlagam, da se preplasti tudi Ormoška od odcepa k 
Ranci do mosta proti Kolariču, saj je precej uničena. Preplasti-
tve je potrebna tudi na delu do križišča, saj je tisti del cestišča 
razbrazdan in posebej hrupen.
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Milan Klemenc, svetniška skupina Lista Andreja Čuša – Mi & 
ČUŠ, je posredoval pobude: 
Št. 329/10: Naj se poda informacija, kakšen je terminski plan 
sanacije po poplavah in kakšne bodo prioritete v MO Ptuj za 
sanacijo nastale škode.
Št. 330/10: Naj se prouči prometna signalizacija v naselju Bratje 
Reš, saj občani opozarjajo, da bi bilo treba zarisati označbe STOP 
kot talne označbe, saj otroci bolj ali manj spregledajo prometne 
znake in se zapeljejo s kolesi v križišče, ne da bi pogledali, ali je 
to varno ali ne.
Št. 331/10: Naj Podjetje za stanovanjske storitve Ptuj, d. o. o., 
poda jasno informacijo, zakaj ne izvaja vzdrževalnih in investi-
cijskih vlaganj v stanovanja v lasti Mestne občine Ptuj navkljub 
sredstvom, zakaj se pobrane najemnine ne vlagajo v vzdrževa-
nje oziroma to prelagajo v nedogled. Naj nemudoma pristopi k 
vzdrževalnim delom in investicijskim vlaganjem.
Št. 332/10: Naj PSS Ptuj, d. o. o., strankam omogoči prijaznejši 
dostop do njihovih uradnih prostorov, občani se prav tako pri-
tožujejo, da so njihove uradne ure neživljenjske in zelo omejene. 
Odzivnost PSS Ptuj, d. o. o., pa je pod nivojem oz. nivojem, kot 
bi ga bilo pričakovati.
Št. 333/10: Komunalno podjetje Ptuj, d. d., naj poda informacijo, 
katera podjetja na območju MO Ptuj plačujejo vodo na podlagi 
merjenih količin in dejavnika onesnaženosti.

Dr. Renata Debeljak, svetniška skupina Lista Andreja Čuša – Mi 
& ČUŠ, je posredovala pobudo št. 334/10: 
Predlagam, da se osnovnošolskim otrokom vrne pustna povorka 
na pustni torek dopoldan.
Alen Iljevec, svetniška skupina Ptuj je naš, je posredoval vpra-
šanje in pobudi:
Št. 335/10: Kakšna je strategija Mestne občine Ptuj v zvezi z 
javnim zdravstvom?
Št. 336/10: Dogodki naj se med seboj ne mešajo – martinovanje 
in povorka krampusov. Gre za nepovezani prireditvi, katerih 
dogajanje ne sodi skupaj in bi vsaka zase v mesto zagotovo pri-
vabili obiskovalce.
Dr. Uroš Vek, svetniška skupina Slovenska ljudska stranka, je 
posredoval pobudo št. 337/10: MO Ptuj predlagam ureditev pro-
metne signalizacije na Poljski cesti na Ptuju v skladu s pobudo, 
dano s strani občank in občanov iz leta 2020. 
Metka Petek Uhan, svetniška skupina Gibanje Svoboda, je po-
sredovala pobude: 
Št. 338/10: Kako se nameravajo vključevati obstoječi gostinski 
lokali na Mestnem trgu v času enkratnih dogodkov (npr. Ptujska 
pravljica, Kurentovanje ipd.) v načrtovano dogajanje in gostinsko 
ponudbo? Kakšni so predvideni ukrepi, da se obstoječim ponu-
dnikom gostinskih storitev zagotovi nemoteno in vključujoče 
delovanje?
Št. 339/10: Predlagamo ureditev dogovora in izvedbo namestitve 
svečematov na starem in novem ptujskem pokopališču.
Št. 340/10: Predlagamo, da se enkratne zabavne, gostinske in 
druge prireditve (npr. Odprta kuhinja ipd.) na Ptuju izvedbeno 

umeščajo na prostor tržnice, saj menimo, da moramo sistemsko 
nagovarjati rešitve v smeri večjega koriščenja novega prireditve-
nega prostora na Ptuju.
Št. 341/10: Po zadnjih neurjih je poškodovanih in uničenih več 
dreves v Parku Turnišče. Predlagamo ureditev stanja in odvoz 
odpadlega vejevja.
Št. 342/10: Poročilo o izvajanju koncesijske pogodbe 2022 in 
plan gradnje za leto 2023 na plinski infrastrukturi sta podana s 
strani podjetja Adriaplin, d. o. o. Iz poročila ni razvidno, ali se 
izvaja ustrezen monitoring nad zaščito in če ga izvaja usposo-
bljeno certificirano podjetje. V katerem časovnem obdobju je 
bila izvedena mobilna kontrola tesnosti celotnega plinovodnega 
sistema po tlačnih stopnjah? Kolikšna je dolžina vkopanih je-
klenih plinovodov v ptujskem infrastrukturnem omrežju? Ali 
je izvedena ustrezna katodna zaščita jeklenega dela plinovoda 
na mestni mreži Ptuj?
Lina Habjanič, svetniška skupina Levica, je posredovala 
pobude: 
Št. 343/10: Podajam predlog brezplačnega koriščenja mesečne-
ga parkiranja na območjih, kjer je mogoče uporabljati mesečni 
pavšal za parkiranje, in sicer za brezposelne občane in upokojen-
ce z nizkimi pokojninami, s stalnim ali začasnim prebivališčem 
v Mestni občini Ptuj. 
Št. 344/10: Koliko sredstev bo morala prispevati MO Ptuj za 
izvedbo postavitve in izpeljavo pošiljanja »Božičkovih pisem« v 
okviru »Božičkovega nabiralnika«? In dodatno vprašanje: zakaj 
se MO Ptuj ni sama lotila kakšnega socialno bolj uravnoteženega 
projekta obdarovanja otrok? 
Št. 345/10: Prošnja za dodatna pojasnila na svetniško vprašanje 
309/9, podano s strani Maše Goričan. S strani MOP je bil podan 
odgovor, ki med drugim navaja, da je za namene obveščanja o 
dogodkih v MO Ptuj ljudem na voljo tudi aplikacija Mladi na 
Ptuju. Kdo je skrbnik upravljanja z mobilno aplikacijo (skrbi za 
njeno delovanje) in kdo nadzira porabo sredstev in upravičenost 
do le-te (glede na to, da aplikacija ne deluje, bi bilo potrebno 
upravičenca klicati k odgovornosti)?
Št. 346/10: Prosim za dodatno razlago svetniške pobude 268/8, 
podane 16. oktobra 2023. 
Št. 347/10: Mestna občina Ptuj naj pripravi in objavi razpis za 
poslikavo zunanjih nekovinskih delov MKC Stara steklarska z 
grafiti. 
Št. 348/10: Izpred MKC Stara steklarska naj se umaknejo pro-
jektne table.
Št. 349/10: Podajam predlog, da se preneha uporaba klasičnih 
puhalnikov listja na območju MO Ptuj in se preide na električne 
puhalnike. 
Št. 350/10: Predlagam, da se v Odloku o subvencioniranju komu-
nalnega prispevka za mlade in mlade družine v MO Ptuj razširi 
pojmovanje »mladih« in se namesto mladih razširi subvencio-
niranje na vse, ki bodo prvikrat gradili. 
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–  Odlok o proračunu Mestne občine Ptuj za leto 2024.

–  Sklep o dopolnitvi Sklepa o pripojitvi javnega zavoda 
Zavod za šport Ptuj in javnega zavoda Center intere-
snih dejavnosti Ptuj k javnemu zavodu Javni zavod za 
turizem Ptuj.

–  Sklep o imenovanju vršilca dolžnosti poslovodnega 
organa za opravljanje tekočih poslov javnega zavoda 
Regijsko višješolsko in visokošolsko središče Ptuj.

–  Sklep o uporabi manjše notranje igralne površine na 
otroka v enotah Vrtca Ptuj za obdobje od 1. 9. 2023 do 
31. 8. 2028.

–  Sklep o pripravi Občinskega podrobnega prostorskega 
načrta za del območja enote urejanja prostora BT29 
Ptuj –  površine za industrijo ob Dravi.

–  Razpis za podelitev priznanj Mestne občine Ptuj na 
področju kulturne dejavnosti.

Uradni vestnik je objavljen na spletni strani Mestne občine 
Ptuj, na voljo pa je tudi v naši sprejemni pisarni. 

IZPOSTAVLJENO V URADNEM 
VESTNIKU 12/2023

Policijska postaja Ptuj, Osojnikova cesta 29, 
telefonska številka: 02 780 91 00 (ali 113),
Gasilski dom Ptuj, Natašina pot 1a, 
telefonska številka: 02 746 47 31 (ali 112);
Zdravstveni dom Ptuj, Potrčeva cesta 19a, 
telefonska številka: 02 787 15 00 (ali 112);
Bolnišnica Ptuj, Potrčeva cesta 23, 
telefonska številka: 02 749 14 00;
Center za socialno delo Ptuj, Trstenjakova ulica 5, 
telefonska številka: 02 787 56 00;

Mestna občina Ptuj, 
splošne informacije: 02 748 29 99;
Upravna enota Ptuj, 
splošne informacije: 02 798 01 00.
SOS telefon: 080 11 55

Pomembne informacije 
in telefonske številke

Spoštovane občanke in občani!

Ob dnevu samostojnosti in enotnosti
vam iskreno čestitam.

Nuška Gajšek,
županja Mestne občine Ptuj
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RAZVEDRILO

SESTAVIL:  
EDI KLASINC IVER, TRSKA NAŠ PESNIK 

GRADNIK
PREGIB 
BESEDE

TEDENSKI 
ČASOPIS IVO SVETINA OKROGLA 

BAKTERIJA
ZDRAVILNA 
RASTLINA

NITASTI 
SILIKAT

NAŠA SMUČ. 
SKAKALKA 

BRECL

PISANA 
PAPIGA

JEMANJE 
ČASTI ALI 
UGLEDA

NEMŠKA 
IGRALKA (ROJ. 

1940)

DENAR SPLOH
HLAPLJIVO 

MAZILO
TELIČKA

FRANCOCSKI 
FILOZOF 

(ERNEST)

PEVKA 
MITCHELL

MODEL DACIE

DALMATIN. 
MESTECE

PREBIVALEC 
APAČ

NEVARNA 
MORSKA 

SKALA

MAJHEN 
SODČEK

KRIŽANKA 
ŠT. 13 SLEPA ŽENSKA MRAK (STAR) DEL OKSALNE 

KISLINE NATRIJ
PROSTI TEK
MANJŠI TRS

DRAGO 
JANČAR 
(ESEJI)

STATUA
ITALIJANSKA 

LUKA

DEL VOZA
MALO-PRI-

DNEŽ

NEPRISILJE-
NOST

PLANINA V 
SRBIJI

PREBIVALEC 
NA GMAJNI

MORSKA RIBA
POGAČA 

(NAREČNI 
NAZIV)

KRITIKA, 
PRESOJA SIT ČLOVEK

NAPOVE-
DOVALKA 
GLADEK

REKA SKOZI 
EMDEM

MOŠKI 
POTOMEC

VINKO OŠLLAK

DELOVNI 
POMNILNIK

BOKSAR 
PARLOV

MODEL SEATA

NAJSTAREJŠI 
VEK

… LISA
SMOLNAT 

RJAVI 
PREMOG

MAKEDONSKI 
PESNIK

AMERIŠKI 
PESNIK

SKLADNOST 
LEPEGA Z 
DOBRIM

PEVKA 
JURKOVIĆ

VEČ ŽIL

LUKA V 
IZRAELU

VAS PRI 
ČRNEM KALU SIFILIS

OČKA
HORMON 

TREBUŠNE 
SLINAVKE

PREBIVALEC 
NIŽINE

ŽRELO. GOLT

NAPAKA PRI 
KOŠARKI

SAMO-KOL-
NICA

IZDELOVAL. 
STOLOV

MALOPRIDNO 
DEJANJE

ARHITEKT 
(EDI)

KRAJEVNA 
SKUPNOST

SUDANSKA 
TISK. AGEN.

POLITIK 
(MILTON)

PLOČEVINAST 
SOD

NOVA BANKA

OPORA ZA 
ROČICE

GORENJSKE 
MANJŠE SANI

DRUGO IME ZA 
HERMELINA

AZIJSKA 
PALMA

NAŠ PEVEC

MORSKA 
PTICA

DVORANA V 
SKOPJU

ZAGIB 
TKANINE

STANE UHAN
STARI OČE

RUSKI PISA-
TELJ (OSIP)

ESTONEC

DERIVAT 
ALKOHOLA

TRESK

ZEMLJIŠKA 
LASTNINA

ZGOLJ
HIDRO-ELEK-

TRARNA

RUDAR/TONE 
ANDERLIČ

LISTAVCI
FORDOV 
MODEL

VEROUČITELJ ARAŠID

POLITIČNO 
GIBANJE

AVSTRIJSKI 
POLITIK 
(KARL)

Križanka št. 13
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DAVID STEGU: ŽIVLJENJE S 
SEVERNOAMERIŠKIMI INDIJANCI

18. 1., 18.00 

KIP (razstavišče)

KONCERT KD ZBOR 

SV. VIKTORINA PTUJ

25. 12., 19.00

Cerkev sv. Petra in Pavla Ptuj

EMMA PEIRSON: 
JAMSKA ŽENSKA

13. 1., 18.00

Mestno gledališče Ptuj

PRIREDITVE, KULTURA IN IZOBRAŽEVANJE

NAPOVEDNIK 
DOGODKOV

ČETRTEK, 21. 12.

17.00: Pravljična urica z jogo, literarno srečanje, namenjeno otrokom 
(4+), Knjižnica Ivana Potrča Ptuj; 17.30: Zgodba princa Francesca 
Guffanteja, predstavitev 19. princa karnevala in brezplačno turistično 
vodenje, na katerem boste lahko spoznali srednjeveški čas na Ptuju, v 
katerem je Guffante živel, Zavod za turizem Ptuj, TIC Ptuj

PONEDELJEK, 25. 12.

19.00: Missa Solemnis: Koncert KD Zbor sv. Viktorina Ptuj s simfo-
ničnim orkestrom in solisti, največji in najzahtevnejši projekt oz. koncert 
članov društva v zadnjih letih, na katerem bodo pod taktirko Petra Goj-
koška izvedli Mozartovo MISSO SOLEMNIS v C-molu, (K139) – »Wai-
senhausmesse« ter program božičnih pesmi, cerkev sv. Petra in Pavla 
na Ptuju (prostovoljni prispevki)

TOREK, 26. 12.

16.00–19.00: Žive jaslice v Pravljičnem gozdu Rdeča kapica, tradici-
onalne žive jaslice z igrano božično zgodbo in sprehodom po božično 
okrašenem gozdu (do 30. 12.); Christmas time, Bar Divino, Divino Mo-
mento, Divino Tarocco

(4+), Knjižnica Ivana Potrča Ptuj (tudi 18. 1.); 18.00: Družinska razmer-
ja: Podporna skupina za ločitev, svetovalnica ob razvezi zakonske 
zveze ali prekinitvi zunajzakonske skupnosti (Darja Nadelsberger Bene), 
možni individualni dogovori, obvezne prijave, Špajza modrosti

PETEK, 5. 1.

9.00: Kako naprej – ob kavi in čaju, podporna skupina in svetovalnica 
za družine (Saša Bezjak), Špajza modrosti (tudi 12. 1., 19. 1. in 26. 1.); 
14.00: S slikanjem krepim odnose v družini, likovna delavnica, na ka-
teri boste raziskovali in izboljšali družinske odnose (Saša Bezjak), Špajza 
modrosti (tudi 12. 1., 19. 1. in 26. 1.) 

PONEDELJEK, 8. 1.

14.00: Mladi za mlade, srečanje za mlade, ki se počutijo osamljene ali 
nerazumljene in želijo s pomočjo ustvarjanja izraziti svoje mnenje, vide-
nje, izkušnje, stiske in sporočila, (Saša Bezjak), Špajza modrosti (tudi 
15. 1., 22. 1. in 29. 1.); 16.00–20.00: Svetovalnica za mlade: Insta 
po#moč, brezplačen in popolnoma zaupen program psihološke pomoči 
Insta po#moč, namenjen mladim med 12. in 29. letom starosti (Monika 
Ficjan, Eva Sedlašek in Anja Kragolnik), CID Ptuj (tudi 9. 1., 16. 1., 18. 
1., 22. 1. in 23. 1.); 17.00: Psihoterapevtsko svetovanje, brezplačno 
individualno svetovanje z namenom izboljšanja sposobnosti obvlado-
vanja čustev, gradnje pozitivne samopodobe … (Zlatko Zimet), Špajza 
modrosti (tudi 8. 1., 15. 1., 22. 1. in 29. 1.)

TOREK, 9. 1.

14.00: Kreativni torek v Špajzi: Slikam portret, ustvarjalna delavnica 
za vse zainteresirane od 5. leta starosti (Saša Bezjak), Špajza modrosti 
(tudi 16. 1., 23. 1. in 30. 1.); 17.00–20.00: Arbadakarba cirkus, cirku-
ško druženje za vse, ki si zaželijo cirkuškega znanja in družbe, otroci do 
10. leta obvezno spremstvo, vsak torek (Matjaž Kekec, ZUM Kreativa), 
CID Ptuj; 18.00: Srčni starši in najstništvo: Učinkovita komunikacija z 
najstnikom, brezplačna srečanja za starše v smislu medsebojnih raz-
govorov o aktualnih temah in izzivih (Nataša Vidovič), Špajza modrosti

SREDA, 27. 12.

11.00: Praznično vodstvo za družine na Ptujskem gradu, obvezna na-
java, Pokrajinski muzej Ptuj - Ormož (tudi 28. 12. in 29. 12.)

SOBOTA, 30. 12.

Bye bye party z Dj-em, Divino Momento Caffe

SREDA, 3. 1.

14.00: Ustvarjam z najljubšimi knjižnimi liki, ustvarjalno-literarne de-
lavnice za vse, ki se radi poistovetijo s svojimi najljubšimi knjižnimi liki 
in si želijo umetniškega ustvarjanja na to temo (Saša Bezjak), Špajza 
modrosti (tudi 10. 1., 17. 1., 24. 1. in 31. 1.)

ČETRTEK, 4. 1.

17.00: Pravljična urica z jogo, literarno srečanje, namenjeno otrokom
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Novo leto, nove priložnosti: navdih za sveže začetke, razstava vabi na 
potovanje navdiha, motivacije in osebne rasti z izbranimi knjigami in citati, 
s katerimi lahko raziščete moč pozitivnega razmišljanja, ciljev in navad, ki 
vodijo k uresničevanju sanj (Barbara Kancler, Taja Bračič), Knjižnica Ivana 
Potrča Ptuj, 1.–31. 12. 2023, torek–nedelja: 12.00–16.00; Arheologija 

REDNE RAZSTAVE IN DOGODKI

KINO (več na www.kinoptuj.si)

SREDA, 10. 1.

Začetni tečaj swing plesa, tečaj lindy hopa, energičnega plesa, ki te 
napolni z radostjo in pričara nasmešek na tvoj obraz (Tina Maroh, Luka 
Ravnjak, Plesno društvo The SwingBrats), obvezne prijave, CID Ptuj 
(60 €; dijaki, študentje: 50 €); 19.30: Spletno predavanje: Zakompli-
cirani starši ali starši z jasno vizijo?, brezplačno predavanje na spletni 
platformi Zoom in razprava na aktualno temo (Simona Vrbanič), Špajza 
modrosti

ČETRTEK, 11. 1.

18.00: Aleš Šteger: Na kraju zapisano, predstavitev knjige in razgovor z 
avtorjem (Sanja Selinšek), Knjižnica Ivana Potrča Ptuj (razstavišče)

PONEDELJEK, 15. 1.

17.00–18.30: Odnosom v bran, zaslone na stran s Sabino Košmrl Kau-
čič, predavanje v sklopu posebnega projekta, ki ga je ustvarila iniciativa 
Povezani starši v sodelovanju z Društvom SiA z namenom ozaveščanja 
staršev in otrok o posledicah neustrezne in prekomerne uporabe za-
slonske tehnologije in drugih digitalnih naprav, Stara steklarska 

TOREK, 16. 1.

14.00: Knjižni klub za starše: Iz digitalnega sveta v svet knjig, brez-
plačna srečanja za vse generacije v smislu pogovorov, vezanih na do-
ločeno knjigo, knjiga meseca januarja: Elizabeth Pantley – Z otrokom 
lahko sodelujete (Simona Vrbanič), Špajza modrosti (tudi 23. 1.); 18.00: 
Struktura Iluzije, odprtje razstave, ki želi prikazati sodobne aktualne 
umetnike in umetnice (Suzana Brborović, Beti Bricelj, Andrej Božič, Nina 
Čelhar, Meta Drčar, Dušan Fišer, Robert Lozar, Roman Makše, Katja 
Pal, Borut Popenko, Sandi Renko, Jasna Samarin, Marko Tušek), ki 
ustvarjajo na svojstven strukturiran način iluzijo prostora ter se s tem 
poigravajo s percepcijo gledalca, Galerija mesta Ptuj; 16.00: Družin-
sko popoldne: Predstavitev knjige Miška Mila na obisku, družinsko 
popoldne, namenjeno vsem družinam, ki bi rade preživele sproščeno 
popoldne in se med seboj povezale; avtorica Katja Herga bo predstavila 
knjigi o Miški Mili (O miški, ki je šla v svet iskat srečo in O miški, ki je imela 
veliko željo), Špajza modrosti

SREDA, 17. 1.

18.00: Milan Erič, odprtje razstave slovenskega akademskega slikar-
ja, ilustratorja in avtorja animiranih filmov, ki je leta 2023 prejel nagrado 
Galerije Luna na ptujskem Ex-temporu Karneval, Galerija Luna; 19.30: 
Spletno predavanje: Gradimo odnose preko igre, brezplačno preda-
vanje preko spletne platforme Zoom in razprava na aktualno temo (Si-
mona Vrbanič), Špajza modrosti

ČETRTEK, 18. 1.

9.00: Povezani starši debatiramo in raziskujemo, brezplačno srečanje 
staršev, ki so obiskali mesečno predavanje v Stari steklarski ali so si tega 
želeli, pa jim ni uspelo, kjer bosta debata o slišanih informacijah ter pre-
daja izkušenj in lastnih (različne) pogledov na določeno temo (Simona 
Vrbanič), Špajza modrosti (tudi 25. 1.); 18.00: David Stegu: Življenje 
s severnoameriškimi Indijanci, potopisno predavanje, Knjižnica Ivana 
Potrča Ptuj (razstavišče)

SREDA, 24. 1.

19.30: Spletno predavanje: Raba tehnologije v družini, brezplačno 
predavanje na spletni platformi Zoom in razprava na aktualno temo (Si-
mona Vrbanič), Špajza modrosti

SOBOTA, 27. 1.

10.00–13.00: Jaz tebi – ti meni: zima in pust 2024, tradicionalna zim-
ska izmenjava rabljenih oblačil in pustnih kostumov (ženska, moška in 
otroška zimska oblačila, torbice, rute, nakit in drugi modni dodatki), CID 
Ptuj

ČETRTEK, 21. 12.

Noč kratkih filmov, na zimski solsticij in najkrajši dan v letu, 21. de-
cembra 2023, bo tradicionalno potekala Noč kratkih filmov, posvečena 
vedno vznemirljivi kratkometražni formi, Mestni kino Ptuj

SREDA, 10. 1.

10.00: Filmska čajanka: Okus strasti (La passion de Dodin Bouffant), 
Tran Anh Hung, Francija in Belgija, 2023, 145 min, zgodovinska roman-
tična drama, ki je režiserju prinesla nagrado za najboljšo režijo v Can-
nesu. Projekciji filma bo sledilo druženje ob čaju in pecivu. Mestni kino 
Ptuj (4/5 €)

Fo
to

: a
rh

iv
 o

rg
an

iz
at

or
je

v

GLEDALIŠČE

SOBOTA, 6. 1.

9.30 in 11.00: Dunja Zupanec: Raček Jani, čudežna zgodba za otroke 
(3+) o pogumu, strahu, pustolovščinah in toplini doma (Abonma Lunica 
in Zvezdica ter izven), Mestno gledališče Ptuj (8 €)

ČETRTEK, 11. 1.

17.00: Dunja Zupanec: Raček Jani, čudežna zgodba za otroke (3+) 
o pogumu, strahu, pustolovščinah in toplini doma (za izven), Mestno 
gledališče Ptuj (8 €)

SOBOTA, 13. 1.

18.00: Emma Peirson: Jamska ženska, monokomedija z duhovitim 
in prisrčnim pogledom na razlike, napake in posebnosti tako moških 
kot žensk, gostuje Theater Mogul v sodelovanju s POPUP Teatrom (za 
izven), Mestno gledališče Ptuj (parter: 21 €, loža: 19 €, balkon: 17 €)

PETEK, 26. 1.

19.30: Tadej Toš Freestyle, standup najhitreje govorečega in gostobe-
sednega Ptujčana, ki vas bo nasmejal do solz (za izven), Mestno gleda-
lišče Ptuj (20 €)

TOREK, 30. 1.

18.00: Srčni starši in najstništvo: Skrivnost harmoničnih odnosov v 
družini z najstniki, brezplačna srečanja za starše v smislu medsebojnih 
razgovorov o aktualnih temah in izzivih (Nataša Vidovič), Špajza mo-
drosti



Popolnejši seznam in opis dogodkov najdete na spletnih straneh 
organizatorjev in na portalu www.discoverptuj.eu.
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Vaša varnost = naše poslanstvo! 0
let

ČLAN SKUPINE TALUM

Dom ni le zgradba. Dom je zgodba o sreči, toplini in varnosti.  
Srečno 2024!

www.vargas-al.si

  DACIA.SI

NOVI DACIA  
BENCIN + LPG

*�V�obdobju�3�let�od�nakupa�vozila�velja�tovarniška�garancija.�Po�preteku�tovarniške�garancije�za��4.�in�5.�in�6.�leto�sledi�3�leti�podaljšanega�jamstva�Dacia�oz.�100.000�km,�kar�koli�se�zgodi�prej.�**�Vsak�fizični�kupec�vozila�Dacia�ECO-G�s�tovarniško�
vgrajenim�pogonom�na�plin�je�upravičen�do�15�%�popusta�za�nakup�do�2.000�litrov�utekočinjenega�naftnega�plina�(LPG)�s�Petrol�klub�kartico.�Poraba�pri�mešanem�ciklu:�5,6−7,4�l/100km.�Emisije�CO2:�127−131�g/km.�Emisijska�stopnja:�EURO-
6DFull.�Emisije�NOx:�0,0248�g/km.�Ogljikov�dioksid�(CO2)�je�najpomembnejši�toplogredni�plin,�ki�povzroča�globalno�segrevanje.�Emisije�onesnaževal�zunanjega�zraka�iz�prometa�pomembno�prispevajo�k�poslabšanju�kakovosti�zunanjega�zraka.�
Prispevajo�zlasti�k�čezmerno�povišanim�koncentracijam�prizemnega�ozona,�delcev�PM10�in�PM2,5�ter�dušikovih�oksidov.�Pridržujemo�si�pravico�do�napak.�Slika�je�simbolična.�GA�Adriatic�d.�o.�o.,�Dunajska�22,�1000�Ljubljana.�

Dacia�priporoča 

6 let jamstva*

15 % prihranka pri nakupu 
do 2.000 litrov LPG goriva s Petrol klub kartico**

IME TRGOVCA
Tel: 0123 456 7890, www.imetrgovca.com. Odprto od ponedeljka do petka od xx. do yy., sobota od xx. do yy., nedelja od xx. do yy/zaprto.

AHPA d.o.o. 
Ormoška cesta 23 
2250 Ptuj 

02 749 35 50
02 746 35 49 
zan.horvat@ahpa.si
www.ahpa.siw

Poraba pri mešanem ciklu: 4,8-5,2 l/100 km. Emisije CO2: 108-118 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. 
Emisija NOx: 0,0039-0,0061 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. 
Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije 
onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. 
Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5  
ter dušikovih oksidov.

Slika je simbolična. Pridržujemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa 
je na voljo na renault.si.

renault.si

*Ob nakupu avtomobila z Mobilize Financial Services kupec prejme zavarovanje Splošni kasko, ki je v prvem letu subvencionirano in je za kupca brezplačno in 8 let jamstva. V obdobju 2 let od nakupa 
vozila velja tovarniška garancija, po preteku tovarniške garancije sledi 3 leta podaljšanega jamstva Renault oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej, ter nato dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real 
Garant oziroma 150.000 km, kar koli se zgodi prej. Kupec prejme dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real Garant samo ob nakupu vozila z Mobilize Financial Services. Pogoj akcije je sklenitev 
finančne pogodbe z minimalno financirano vrednostjo 6.000 € ter minimalnim trajanjem 36 mesecev in sklenitev zavarovanja vozila v prvem letu financiranja pri Mobilize Financial Services. 
**4 zimske pnevmatike, do katerih je kupec upravičen so znamke Sava. V primeru da takih pnevmatik ne moremo zagotoviti, je kupec upravičen do paketa pnevmatik druge znamke, v enaki 
vrednosti. V primeru, da se kupec odloči za nakup drugih pnevmatik katerih vrednost je višja od določene pnevmatike, razliko krije sam. Akcija velja od 1. 10.2023 do 31. 12.2023. Poraba pri 
mešanem ciklu: 4,1–7,8 l/100 km. Emisije CO 2: 96–137 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. Emisija NOx: 0,0020 – 0,0305 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev 
WLTP. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju 
kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Slika je 
simbolična. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na www.renault.si. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. 

Renault priporoča

RENAULT CLIO
NOVI

8 let jamstva*

brezplačni kasko*

4 zimske pnevmatike**
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  DACIA.SI

NOVI DACIA  
SANDERO STEPWAY ECO-G
BENCIN + LPG

* V obdobju 3 let od nakupa vozila velja tovarniška garancija. Po preteku tovarniške garancije za  4. in 5. in 6. leto sledi 3 leti podaljšanega jamstva Dacia oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej. ** Vsak fizični kupec vozila Dacia ECO-G s tovarniško 
vgrajenim pogonom na plin je upravičen do 15 % popusta za nakup do 2.000 litrov utekočinjenega naftnega plina (LPG) s Petrol klub kartico. Poraba pri mešanem ciklu: 5,6−7,4 l/100km. Emisije CO2: 127−131 g/km. Emisijska stopnja: EURO-
6DFull. Emisije NOx: 0,0248 g/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. 
Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Slika je simbolična. GA Adriatic d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. 

Dacia priporoča 

6 let jamstva*

15 % prihranka pri nakupu 
do 2.000 litrov LPG goriva s Petrol klub kartico**

IME TRGOVCA
Tel: 0123 456 7890, www.imetrgovca.com. Odprto od ponedeljka do petka od xx. do yy., sobota od xx. do yy., nedelja od xx. do yy/zaprto.

AHPA d.o.o.  
Ormoška cesta 23 
2250 Ptuj 

02 749 35 50
02 746 35 49 
zan.horvat@ahpa.si
www.ahpa.siw

Poraba pri mešanem ciklu: 4,8-5,2 l/100 km. Emisije CO2: 108-118 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. 
Emisija NOx: 0,0039-0,0061 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. 
Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije 
onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. 
Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5  
ter dušikovih oksidov.

Slika je simbolična. Pridržujemo si pravico do napak. Več informacij o ponudbi, nakupu in pogojih nakupa 
je na voljo na renault.si. renault.si

*Ob nakupu avtomobila z Mobilize Financial Services kupec prejme zavarovanje Splošni kasko, ki je v prvem letu subvencionirano in je za kupca brezplačno in 8 let jamstva. V obdobju 2 let od nakupa 
vozila velja tovarniška garancija, po preteku tovarniške garancije sledi 3 leta podaljšanega jamstva Renault oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej, ter nato dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real 
Garant oziroma 150.000 km, kar koli se zgodi prej. Kupec prejme dodatna 3 leta podaljšanega jamstva Real Garant samo ob nakupu vozila z Mobilize Financial Services. Pogoj akcije je sklenitev 
finančne pogodbe z minimalno financirano vrednostjo 6.000 € ter minimalnim trajanjem 36 mesecev in sklenitev zavarovanja vozila v prvem letu financiranja pri Mobilize Financial Services. 
**4 zimske pnevmatike, do katerih je kupec upravičen so znamke Sava. V primeru da takih pnevmatik ne moremo zagotoviti, je kupec upravičen do paketa pnevmatik druge znamke, v enaki 
vrednosti. V primeru, da se kupec odloči za nakup drugih pnevmatik katerih vrednost je višja od določene pnevmatike, razliko krije sam. Akcija velja od 1. 10.2023 do 31. 12.2023. Poraba pri 
mešanem ciklu: 4,1–7,8 l/100 km. Emisije CO2: 96–137 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFULL. Emisija NOx: 0,0020 – 0,0305 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev 
WLTP. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju 
kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Pridržujemo si pravico do napak. Slika je 
simbolična. Več informacij o ponudbi in pogojih nakupa je na voljo na www.renault.si. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. 

Renault priporoča

RENAULT CLIO
NOVI

8 let jamstva*

brezplačni kasko*

4 zimske pnevmatike**

Avtohiša in njeno uradno ime
naslov trgovca
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dnevnika: Perino & Vele, razstava, ki poglablja pomembno vez med Peri-
nom & Velejem, vodilnima predstavnikoma italijanske sodobne umetnosti in 
zgodbo mesta Ptuj, Galerija mesta Ptuj, 14. 11. 2023–7. 1. 2024, torek–ne-
delja: 10.00–17.00, 18.00: Struktura Iluzije, razstava, ki želi prikazati so-
dobne aktualne umetnike in umetnice (Suzana Brborović, Beti Bricelj, Andrej 
Božič, Nina Čelhar, Meta Drčar, Dušan Fišer, Robert Lozar, Roman Makše, 
Katja Pal, Borut Popenko, Sandi Renko, Jasna Samarin, Marko Tušek), ki 
ustvarjajo na svojstven strukturiran način iluzijo prostora ter se s tem poigra-
vajo s percepcijo gledalca, Galerija mesta Ptuj, 17. 1.–10. 3. 2024, torek–ne-
delja: 10.00–17.00; Asterix, rojstvo stripa, ekskluzivna razstava francoske 
založbe Éditions Albert René, ki je že gostovala v mnogih evropskih mestih 
in prikazuje likovni razvoj še vedno najpopularnejšega junaka evropskega 
stripa Asterixa, od njegovega nastanka leta 1959 do danes, Miheličeva gale-
rija Ptuj, 20. 12. 2023–21. 1. 2024, torek–nedelja: 12.00–16.00; Pravljično 
drsališče, tradicionalno drsališče na mestni tržnici, kjer boste lahko začutili 
pravo zimsko-pravljično vzdušje, Zavod za turizem Ptuj, mestna tržnica Ptuj, 
1. 12. 2023–13. 2. 2023, ponedeljek–petek: 15.00–20.00, sobota–nedelja: 
10.00–20.00, v času počitnic (26. 12.–2. 1.): 10.00–12.00; Pravljični vrti-
ljak, vrtiljak na Miklošičevi, s katerim boste lahko začutili pravo zimsko-pra-
vljično vzdušje, Zavod za turizem Ptuj, Miklošičeva ulica Ptuj, 1. 12. 2023–
13. 2. 2023, ponedeljek–petek: 15.00–20.00, sobota–nedelja: 10.00–20.00, 
v času počitnic (26. 12.–2. 1.): 10.00–12.00



Cene so v EUR in vključujejo DDV. Pridružujemo si pravico do spremembe cen. Sava Turizem d.d., Terme Ptuj, Pot v toplice 9, 2251 Ptuj, www.sava-hotels-resorts.com
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Rezervacije: 02 74 94 150, wellness@terme-ptuj.siRezervacije: 02 74 94 506, hotel.primus@terme-ptuj.si 

MESEC ZA REGENERACIJO 
IN POMLADITEV
Pripravite se na praznične dni! Poskrbite  
za mladosten videz kože in sijaj z  
vrhunskimi kozmetičnimi tretmaji 
dermokozmetike REVIDERM.
Wellness ponudba velja do 30. 12. 2023.

Do -15% 

popusta na 

izbrane nege 

Reviderm

PRIHAJA ČAS OBDAROVANJ
Možnost nakupa darilnih bonov preko 
naše spletne strani: www.sava-hotels-
resorts.com/si/poisci-in-rezerviraj/darilni-
boni ali na recepcijah Term Ptuj.
Informacije: 02 74 94 150, wellness@terme-ptuj.si
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Ponedeljek: 
dan za mladino 
- 50 % popusta 
na celodnevno 
otroško, dijaško 
in študentsko 
vstopnico.

Sreda: dan za upokojence 
- 30 % popusta na  
upokojensko vstopnico

Petek: družinski dan 
Ob nakupu 2 vstopnic  
za odrasle do 2 otroka 
brezplačno.

UGODNOSTI V TERMALNEM PARKU

36 €
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10%
POPUSTA
NA VSE 

STORITVE

VELJA DO
1.1.2024

KUPON
0 5 1  6 0  6 0  5 2

V o l k m e r j e v a  c e s t a  2 6 B
2 2 5 0  P t u j

SERVIS SMUČI in VSE ZA
TEK NA SMUČEH

Kolesarski center Bike Ek 
Ulica heroja Lacka 9, Ptuj

T: 02 771 2441
www.bikeek.si

Prodaja • Montaža • Servis
www.iblo.si

VROČA AKCIJAVROČA AKCIJA

Z MONTAŽOZ MONTAŽO

TOPLOTNIH ČRPALKTOPLOTNIH ČRPALKTOPLOTNIH ČRPALKTOPLOTNIH ČRPALK
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